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TŘI PŘÍBĚHY Z KONCE 
2. SVĚTOVÉ VÁLKY

ČESKOTŘEBOVSKÝ ÁMOS

KALENDÁŘ AKCÍ

NOVINKY 
V BIKE RESORTU PEKLÁK

MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁZ PROJEKTŮ III. ROČNÍKU  
PARTICIPATIVNÍHO ROZPOČTU 
NEJVÍCE ZAUJALY MYŠLENKY 
EDUKAČNÍCH PANELŮ V JAVORCE 
A REVITALIZACE PROSTORU U ZŠ ÚSTECKÁ
Od 25. března do 8. dubna mohla českotřebovská veřejnost rozhodovat o projektech 
navržených v rámci třetího ročníku participativního rozpočtu. Podrobnosti o tom, jak si 
jednotlivé projekty v hlasování vedly po sečtení kladných a odečtení záporných hlasů, 
naleznete v grafu na další straně zpravodaje. Do hlasování se zapojilo přes 500 oby-
vatel města, přičemž necelá pětina svůj hlas odevzdala na papírovém formuláři, další 
odvolili on-line z pohodlí domova. Rada města nyní projedná pověření odboru rozvoje 
města a investic přípravou realizace dvou prvních projektů z každé kategorie.
V kategorii malých projektů suverénně vyhrál návrh umístit u cesty mezi vodárnou a dětským 
hřištěm v parku Javorka edukační panely. „Projekt přispěje k vybavenosti městského parku 
Javorka, který navštěvuje hlavně přes léto mnoho lidí z České Třebové včetně rodičů s dětmi. 
Při svých vycházkách ho také využívají místní mateřské školy. Právě těm nejmenším mohou 
vhodně posloužit interaktivní panely, na kterých se dozví mnoho zajímavého o  rostlinách 
a zvířatech v našem okolí,“ uvedla navrhovatelka Dana Ehrenbergerová. Jako druhý projekt, 
který bude rovněž navržen k realizaci, ve třetím ročníku participativního rozpočtu uspělo do-
plnění odpočinkových míst pro cyklisty v přidružené obci Svinná, ten navrhla předsedkyně 
osadního výboru Dana Svatá.
Přistoupeno bude také k výsadbě zeleně u odpočívadla na Podhorce, a to na základě příslibu 
Martina Netolického, který v minulém roce při svém zvolení radním deklaroval, že odměnu 
za tento mandát bude každoročně věnovat na realizaci prvního projektu umístěného pod 
čarou.
Těsné prvenství si o pouhých 7 hlasů připsal projekt revitalizace prostoru u jídelny ZŠ Ústecká. 
„Cílem projektu je odstranit temné zákoutí, zpřehlednění prostoru a usnadnění jeho údržby. 
Nově vzniklý prostor nabídne místo pro odpočinek žákům i kolemjdoucím,“ uvedla v přihla-
šovacím formuláři navrhovatelka Petra Kosárová. Jako druhý se v této kategorii umístil projekt 
Kultivace nádob na veřejnou zeleň v ulici Pražského a na Novém náměstí. V ideálním případě 
budou projekty realizovány ještě v letošním roce. Návrhy, které v hlasování neuspěly, budou 
městským úřadem dále evidovány, v budoucnu se tedy může stát, že vedení města uzná za 
vhodné přistoupit i k jejich realizaci.

Výsledky hlasování najdete na další straně >

Jiří Holý, tiskový mluvčí města (JHo)
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Vážení Třebováci,
rád bych v úvodu květnového čísla touto ces-
tou poděkoval všem, kteří se podíleli na pří-
pravě Velikonočního flerjarmarku na Starém 
náměstí, kam si našla cestu řada návštěvníků 
z našeho města i okolí. Poděkování patří také 
těm, kteří věnovali svůj čas přípravě návrhů 
a zapojili se do hlasování v rámci třetího roč-
níku participativního rozpočtu. V  letošním 
roce probíhalo hlasování s pozměněným har-
monogramem, aby mohlo k realizaci úspěš-
ných projektů dojít ještě do konce roku.
Naše město prochází celou řadou proměn, 
jako byla například instalace nového zábra-
dlí u  mostku přes potůček v  parku Javorka. 
Osobně mám z výsledného díla radost a vě-
řím, že jej ocení také návštěvníci parku. Za-
čátkem dubna došlo také k převzetí nového 
přístavku budovy malé scény. Ačkoliv se 
termín dokončení stavby oproti původnímu 
předpokladu značně prodloužil, jsem rád, že 
nyní již stojíme před prakticky hotovým dí-
lem s několika nedodělky, které však nebrání 
začít její užívání. Pro nás to znamená také to, 
že se ve spolupráci s Kulturním centrem bu-
deme moci začít zabývat otázkou pronájmu 
nově vzniklé kavárny.
Začátek další velké změny nás čeká tento 
rok také v  ulici Slovanská, kde začne růst 
nová budova pro potřeby městské knihovny. 
Rada města již na základě výběrového řízení 
potvrdila výběr zhotovitele a  aktuálně běží 
lhůta pro případná odvolání, po které bude-
me moci specifikovat jednotlivé podrobnosti 
smlouvy k podpisu. Již v příštím vydání zpra-
vodaje tak můžete očekávat konkrétní har-
monogram této významné stavby.
Vážení Třebováci, i nadále platí naše pozvání 
na radnici, kde jsme Vám pravidelně k  dis-
pozici bez nutnosti předchozího objednání, 
abychom společně probrali vaše postřehy 
z  běžného chodu města a  stavební záměry. 
Další den otevřených dveří vedení města se 
uskuteční ve středu 22.  května v  odpoled-
ních hodinách.
Budeme se těšit na Vaši návštěvu.

Zdeněk Řehák, starosta města
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Od 25. března do 8. dubna mohla českotřebovská veřejnost rozhodovat o projektech navrže-
ných v rámci třetího ročníku participativního rozpočtu.
Výsledky hlasování:

VÝBĚROVÁ ŘÍZENÍ
Výběrové řízení na na funkci jednatele 
společnosti TEZA, s. r. o
Městská společnost TEZA, která zajišťuje 
správu nemovitostí, provádění a údržbu sta-
veb, výrobu a prodej tepla, provoz plynových 
kotelen, technický dozor stavebníka a  další 
činnosti, vyhlašuje výběrové řízení na funk-
ci jednatele. Přihlášky přijímáme do 7. květ-
na 2024. Další potřebné informace naleznete 
na webu města v  sekci „Nabídka práce ve 
městě a okolí“, v případě nejasností kontak-
tujte sekretariát města na tel.: 465 500 114.

Volné pracovní pozice
na MěÚ Česká Třebová
Do 7. května jsou rovněž přijímány přihlášky 
na obsazení pracovní pozice vedoucí Oddě-
lení majetku a  školství a  pracovní pozice 
vedoucí Odboru sociálních věcí. Další po-
třebné informace naleznete na webu města 
v sekci „Nabídka práce na MěÚ nebo Městské 
policii Česká Třebová“, v  případě nejasností 
kontaktujte tajemníka úřadu Ing.  Jiřího Ma-
reše, tel.: 725 092 538.

JHo

Město Česká Třebová
www.ceska-trebova.cz
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NA ČEM SE PRACUJE?
Statické zajištění budovy Malé scény
Na malé scéně v úterý 9. dubna došlo k předání díla statického zajištění budovy, která v místě 
probíhala od června minulého roku. Stavba byla převzata s některými nedodělky bez vlivu 
na užívání stavby. Ty se zhotovitel zavázal odstranit do 26. dubna. Konkrétně na stavbě do-
jde k dokončení fasády, terénním úpravám, seřízení oken a dveří, úpravě hrany podlažního 
poklopu, opravě oplechování atiky, náhradě chodníku mezi schodišti do ulice Kozlovská, 
osazení věšáků ve vnitřních prostorách, instalaci hasicích přístrojů a značení únikových cest. 
Vzhledem k pozdnímu termínu dodání stavby, který zhotovitel částečně zdůvodnil například 
nečekanou přeložkou neočekávaných inženýrských sítí, došlo na základě dohody k uplatnění 
finančních sankcí. Konečná cena díla, které je kompletně hrazeno z městského rozpočtu, tak 
bude 12 116 000 korun.

ZASTUPITELÉ PŘIJALI ROZPOČTOVOU ZMĚNU, NA ZÁKLADĚ NOVÉ LEGISLATIVY AKTUALIZOVALI 
ZNĚNÍ VYHLÁŠEK A SCHVÁLILI DOTACE SPORTOVNÍM ODDÍLŮM
Zastupitelstvo města se ke svému druhému letošnímu zasedání 
sešlo v pondělí 15. dubna, přičemž v úvodu jednání zastupitelé 
řešili rozpočtovou změnu č. II, kde na základě cenových nabídek 
a výsledků výběrových řízení byla navýšena hodnota některých 
rozpočtových ukazatelů. Nově byly do rozpočtu zařazeny dva 
ukazatele. Prvním bylo vyhotovení projektové dokumentace 
na rekonstrukci tělocvičny ZŠ Ústecká v hodnotě 630 000 korun. 
Jako druhé pak bylo mezi ukazatele zařazeno také zřízení dětské 
skupiny při MŠ Habrmanova, kde se jednalo o  nezbytný úkon 
před podáním žádosti o dotaci a vlastní realizací.
Následně zastupitelé řešili změny ve znění obecně závazných vyhlá-
šek o místním poplatku ze psů, za obecní systém odpadového hos-
podářství a za užívání veřejného prostranství. „Podnětem k úpravám 
byla legislativní změna, která nově stanovuje, že při pozdní úhradě 
poplatku smí dojít k maximálně dvojnásobnému navýšení jeho ceny. 
U odpadové vyhlášky a vyhlášky o poplatku ze psů nedošlo k žád-
né změně nad rámec procesních zákonných změn, a tak nedochází 
k  žádné změně základní výše poplatků ani termínů jejich úhrady,“ 
uvedl po jednání zastupitelstva starosta Zdeněk Řehák s tím, že ně-
které změny byly zapracovány do vyhlášky o poplatku za užívání ve-
řejného prostranství. Jmenovitě se jedná o zrušení poplatku za vy-
hrazení trvalého parkovacího místa pro osobní automobil poskytující 
služby TAXI, sjednocení poplatku za vyhrazení trvalého parkovacího 
místa pro osobní automobil ve výši 5 tisíc korun, zařazení poplatku 
za umístění reklamního zařízení ve výši 10 Kč/m2 a do příloh vyhlášky 
byly nově doplněny ulice v lokalitě Borek.
Dále zastupitelstvo svým rozhodnutím aktualizovalo zřizovací listinu 
MŠ U  Stadionu, kde byla na střechu hospodářské části instalována 
fotovoltaická elektrárna pro vlastní spotřebu MŠ. Díky změně listiny 
bude možné nespotřebovanou elektřinu přeprodávat do distribuč-

ní soustavy. V bodech 9 až 15 se pak zastupitelé věnovali majetko-
vým záležitostem, po kterých na program jednání přišlo přidělování 
dotací pro žadatele, jejichž žádost svou finanční výší přesáhla kom-
petence Rady města. V  rámci programu na podporu sportovní čin-
nosti mládeže a odměny jejich trenérům bylo v souhrnu přiděleno 
790 tisíc korun oddílům TJ Lokomotiva, 573 tisíc korun Sportovnímu 
tanečnímu klubu, 404 tisíc korun místním fotbalistům, 269 tisíc korun 
AK Iscarex, 259 tisíc korun oddílům TJ Sokol, 247 tisíc korun FBK Or-
licko-Třebovsko a 130 tisíc korun tenisovému klubu. Dalších 255 tisíc 
korun pak získal klub FK Česká Třebová z programu na opravu, údrž-
bu a modernizaci sportovišť. Využity budou na celoroční údržbu hra-
cích a tréninkových ploch, opravu a údržbu strojů a také stavebních 
objektů v areálu Pod Jelenicí.
Na závěr jednání zastupitelé schválili zařazení dvou žádostí vlastníků 
pozemků do změny č. 2 územního plánu. Příští jednání se uskuteční 
v pondělí 24. června.

JHo

I PO AKTUALIZACI 
ZŮSTÁVÁ VÝŠE 

POPLATKŮ  
ZA ODPAD  

STEJNÁ

Oprava chodníků Na Splavě
Na konci března začaly v úseku mezi hlavní silnicí a Novým náměstím práce na opravě chod-
níků v ulici Na Splavě. Jedná se o investici, která navazuje na loňskou rekonstrukci povrchu 
vozovky. Současně s opravou chodníků bude provedena v daném úseku také rekonstrukce 
veřejného osvětlení. Celková délka rekonstruovaného úseku po obou stranách komunikace 
je 140 metrů v šíři chodníků dva metry. Zároveň bude nově osazeno přibližně 80 metrů za-
hradních obrub a dalších 26 metrů betonových silničních obrub. Investice navazuje na opra-
vu povrchu vozovky, která v místě proběhla minulý rok. Konkrétně tato investice bude stát 
necelých 290 tisíc korun a dalších 255 tisíc bude vynaloženo na výměnu veřejného osvětlení. 
Dle smlouvy o dílo je termínem dokončení závěr měsíce května, ale vzhledem k rychlosti po-
stupu prací lze předpokládat konec prací i dříve.

JHo

Nové zábradlí mostku v Javorce
V průběhu minulého roku došlo v parku Javorka ke zchátrání a poničení dosavadního dřevě-
ného zábradlí mostku přes potůček. Z tohoto důvodu bylo na konci března v místě instalo-
váno nové kovové zábradlí z dílny uměleckého kováře Davida Paráka, které má pozinkovaný 
povrch a nástřik základovou a grafitovou barvou. Konstrukce je vyrobena z dostatečně bytel-
ného materiálu tak, aby svým stavem mohlo dělat našemu městskému parku dobrou vizitku 
ještě dlouhé roky. Zároveň vzhled zábradlí koresponduje s  ohraničením pramene Javorky, 
který je jen o několik metrů dále proti proudu. Celkem bylo na tuto investici z městského 
rozpočtu vynaloženo necelých 200 000 korun bez daně.
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ŽIVOTNÍ JUBILEA V KVĚTNU 
SLAVÍ TITO OBČANÉ

Věk 70 let
Pleskot František 9. 5. 1954 Česká Třebová
Voksa Jan 19. 5. 1954 Česká Třebová
Rybka Jiří 27. 5. 1954 Česká Třebová
Vyčítal Milan 30. 5. 1954 Parník

Věk 75 let
Novák Lubomír, Ing. 2. 5. 1949 Česká Třebová
Dobroucký Bohuslav 4. 5. 1949 Česká Třebová
Kudláček Vlastimil, Mgr. 4. 5. 1949 Lhotka
Buchta Jindřich 5. 5. 1949 Česká Třebová
Homoláčová Jaroslava, Ing.
5. 5. 1949 Česká Třebová
Tobiška Karel 7. 5. 1949 Parník
Jelínková Marie 8. 5. 1949 Česká Třebová
Kroulík Josef 15. 5. 1949 Česká Třebová
Frýbertová Zdeňka, Mgr. 24. 5. 1949 Česká Třebová
Vébrová Jitka 27. 5. 1949 Česká Třebová

Věk 80 let
Grunta Přemysl 5. 5. 1944 Lhotka
Fojtík František 6. 5. 1944 Česká Třebová
Groligová Jana 6. 5. 1944 Česká Třebová
Holeček Libor 13. 5. 1944 Česká Třebová
Turková Zdeňka 18. 5. 1944 Parník
Stránská Vlasta 19. 5. 1944 Česká Třebová
Ptáčková Miloslava 27. 5. 1944 Česká Třebová
Havelková Milena 29. 5. 1944 Česká Třebová
Bárta František 31. 5. 1944 Parník

Věk 85 let
Špátová Jana 18. 5. 1939 Česká Třebová

Věk 90 let
Horáček František 2. 5. 1934 Česká Třebová
Paleníková Joanna 12. 5. 1934 Parník

Věk 94 let
Hýblová Milada 9. 5. 1930 Parník

Věk 95 let
Hurtová Maria 8. 5. 1929 Česká Třebová

Gratulujeme a přejeme pevné zdraví.

BRILIANTOVÁ SVATBA
Dne 17.  dubna  2024 uběhlo 70  let od svat-
by manželů Aleny a  Gustava Šamšulových 
z České Třebové. Ze srdce přeje k briliantové 
svatbě vše nejlepší dcera Alena, vnučka Kat-
ka a vnuk Honza s rodinami. Máme vás rádi!

PRACOVNÍ SKUPINA 
OSOBY OHROŽENÉ SOCIÁLNÍM VYLOUČENÍM 
A OSOBY SOCIÁLNĚ VYLOUČENÉ
Pracovní skupina je členem Komunitního plánování našeho města, jehož vizí je, že Čes-
ká Třebová vlastní a rozvíjí dostupné, komplexní a kvalitní sociální služby pro důstojný 
život občanů. Pracovní skupina vznikla v únoru roku 2023, schází se dle potřeby, minimálně 
však jednou za 2 měsíce. Členy skupiny jsou následující zástupci: Cesta pro rodinu, z. ú., Do-
mov pro rodinu z. s., Dům dětí a mládeže Kamarád Česká Třebová, KONTAKT Ústí nad Orlicí 
o. p. s. (Linka důvěry), Laxus, z. ú., NADĚJE pobočka Česká Třebová, Oblastní charita Červený 
Kostelec (Domov sv. Josefa), Oblastní spolek ČČK Ústí nad Orlicí, Oblastní charita Ústí nad 
Orlicí, Pedagogicko-psychologická poradna a sociálně pedagogické centrum Ústí nad Orlicí, 
Probační a mediační služba Ústí nad Orlicí, Rosa rodinné centrum, z. s., Středisko výchovné 
péče Alfa Svitavy, Městská policie Česká Třebová, Městský úřad Česká Třebová – Odbor so-
ciálních věcí, Středisko výchovné péče Mimóza Ústí nad Orlicí. Zároveň jsou oslovováni i jiné 
organizace, jednotlivci, odborníci a osoby, kterých se aktuálně řešené téma týká.
Cílem pracovní skupiny je vytvoření funkční místní sítě podpory, součinnosti a spolupráce 
mezi jednotlivými aktéry, kteří systematicky pracují na včasné prevenci výskytu sociálního 
vyloučení nebo snížení dopadu již existujícího sociálního vyloučení napříč oblastmi a věko-
vými kategoriemi.
Dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, se sociálním vyloučením rozumí vyčlenění 
osoby mimo běžný život společnosti a nemožnost se do něj zapojit v důsledku nepříznivé 
sociální situace.
Osoby ohrožené sociálním vyloučením jsou různorodou skupinou, a to především:
• osoby užívající návykové látky,
• osoby bez přístřeší, v bytové nouzi či v substandardních formách ubytování,
• osoby propuštěné z výkonu trestu odnětí svobody nebo osoby, které se dostaly do konfliktu 

se zákonem, oběti trestných činů,
• osoby dlouhodobě nezaměstnané či obtížně uplatnitelné na trhu práce,
• osoby zasažené chudobou a zadlužeností,
• osoby žijící v sociálně vyloučených lokalitách vedoucí rizikový způsob života,
• osoby s nedostatečnými kompetencemi či zdroji pro adekvátní sociální fungování,
• etnické menšiny a migranti,
• senioři, samoživitelé, rodiny s handicapovaným členem aj.
V roce 2023 došlo ke spolupráci města s Agenturou pro sociální začleňování, což je expertní 
nástroj Vlády ČR k zajištění podpory sociálního začleňování, a jejich klíčovými partnery v ná-
strojích a politikách, které pomáhají v procesu sociální integrace obyvatel ohrožených soci-
álním vyloučením, nebo již v sociálním vyloučení žijících, ke snižování, či eliminaci sociálně 
vyloučených lokalit, a to v kontextu a zájmu celé obce a všech jejích občanů.
Nepříznivé životní situace se týkají každého člověka, v jakémkoliv postavení, věku, národnosti 
apod. Téma sociálního vyloučení není tématem pouze jedné části města, ale je tématem nás 
všech. Každý z nás se může ocitnout v těžké životní situaci a potřebovat adekvátní pomoc. 
Neobávejme se si o pomoc říct, ale také ji sami aktivně nabízet ve svém okolí. Vždy je možné 
začít znovu.

Pavlína Břeňová

DIAMANTOVÁ SVATBA

Manželé Jiří a Miloslava Řehákovi z České Tře-
bové oslavili 60. výročí uzavření manželství. 
Přejeme pevné zdraví a mnoho štěstí do dal-
ších společných let.

Manželé Řehákovi
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DO NOVÉ TURISTICKÉ SEZÓNY 
VYJEDOU TŘI LINKY CYKLOBUSŮ
S letošním létem se vrátí i  tradiční cyklobusy, které od konce května do sklonku září 
vozí milovníky kol po krásách východních Čech. Ačkoliv o ně dlouhodobě klesá zájem 
veřejnosti, Pardubický kraj bude i nadále hradit většinu spojených výdajů. Dojde však 
k úpravám jízdních řádů.
Změny v cyklobusech Pardubický kraj podniká coby objednatel autobusové dopravy na zá-
kladě podrobné analýzy minulých let. Dlouhodobě se totiž ukazuje, že ze sedmi linek jsou 
aktivně využívány pouze tři. „Cyklobusy, jak už jejich název napovídá, neslouží primárně pro 
účely regionální dopravy. Jejich provoz hradíme hlavně kvůli podpoře turistů, kvůli tomu je 
také za autobusem vždy napojený přívěs pro přepravu kol. Na něj musí mít řidič speciální 
oprávnění, což zase omezuje dopravce. Bohužel, v  posledních letech vozily některé spoje 
v průměru jedno kolo na jeden odjetý spoj. Proto jsme před startem letošní turistické sezó-
ny rozhodli o tom, že nebudeme provozovat celkem čtyři linky, dvě budou pokračovat beze 
změn a u jedné dojde ke změně trasy. Po vyhodnocení dat za rok 2024 uvidíme, zda dojde 
k návratu některých linek nebo dalším změnám. U letos nenasazených spojů se ekonomicky 
nevyplatí ani alternativy jako například dodávka. Jelikož v  některých případech cyklobusy 
částečně plnily pro občany funkci hromadné dopravy, dojde díky finanční úspoře k posílení 
vybraných spojů. Týká se to například linek Pardubice–Chrudim, Chrudim–Seč či Litomyšl – 
Česká Třebová a bude to součástí změny jízdních řádů v letošním roce. Pro občany tedy ne-
dojde k žádným dramatickým změnám. Těm naopak posilujeme pravidelné spoje,“ vysvětluje 
změny Michal Kortyš, první náměstek hejtmana pro dopravu.
Zájem o cyklobusy u turistů klesá dlouhodobě, a to i přes to, že na propagaci se kromě Pardu-
bického kraje podílí také zapojená města a destinační společnosti. „Máme k dispozici detailní 
rozbor využití linek na jednotlivých zastávkách dle sčítání ze strojků ve vozidlech. Zastavování 
dává smysl zejména u tradičních mnohaletých spojů především do Orlických hor s cílovou 
stanicí na Šerlichu. Přestože cyklistů nebývá příliš mnoho, využití pěšími turisty je solidní. I to 
je ovšem z velké části závislé na počasí. Tam, kde je patrné, že jsou zřetelně využívány, dojde 
k posílení standardní dopravní obslužnosti,“ uvedl hejtman Martin Netolický, který o detail-
ních parametrech využití jednotlivých spojů jednal opakovaně se zástupci krajského odboru 
dopravy.

Cyklobusy, kterými se můžete v roce 2024 svézt:
• Linka 701 947
Lanškroun – Česká Třebová – Ústí nad Orlicí – Žamberk – Deštné v Orlických horách

• Linka 681 947
Litomyšl – Vysoké Mýto – Choceň – Žamberk – Deštné v Orlických horách

• Linka 651 690
Pardubice – Holice – Borohrádek – Rychnov nad Kněžnou – Deštné v Orlický horách

TZ Pardubický kraj

HLÁŠENÍ ZELENÉ PARTY ZA BŘEZEN/DUBEN
Na přelomu března a dubna mohlo díky otevření obaloven dojít 
k potřebným opravám městských komunikací teplou asfaltovou 
směsí. Dvě největší opravy proběhly na ulicích Habrmanova 
a Semanínská. V ulici Habrmanova je však možné provádět pou-
ze lokální opravy, protože místem má v budoucnu vést odvodňo-
vací kanalizace z železničního uzlu, a na větší úkony je tedy nut-
né počkat na rekonstrukci koridoru. Kromě prací na městských 
komunikacích probíhá také jejich jarní úklid. Jarní zkrášlování se 
nevyhýbá ani městské zeleni, kde na několika lokalitách došlo 
k zastřihávání dřevin, pracím na záhonech, úklidu a dalším po-
třebným úkonům.
Naše společnost se podílela také na instalaci nového zábradlí na 
mostku v parku Javorka, u obchodního domu Quanto na Novém ná-
městí byl umístěn nový kolostav. V neděli 31. března byla ukončena 
zimní sezona s ledovou plochou. Všem návštěvníkům, kteří zavítali na 
naši ledovou plochu nebo ochozy stadionu, děkujeme za návštěvu. 
V areálu Peklák intenzivně probíhala likvidace škod po těžbě a záro-
veň připravujeme tratě na novou sezónu.

Závěrem si dovolíme uvést jednu prosbu na občany České Třebové 
o  důsledné třídění, což mimo jiné znamená nevhazovat do nádob 
na bioodpad nevhodné předměty a odpady. Výrazně tím usnadníte 
a zlevníte celý proces kompostování. Děkujeme všem, kteří třídí po-
ctivě.

Martin Brejcha, jednatel společnosti Eko Bi

Hlášení „zelené party“ každý pátek na www.facebook.com/MestoCeskaTrebova
V ČESKÉ TŘEBOVÉ 
PROBĚHNOU V KRÁTKÉ DOBĚ 
DVĚ VÝZNAMNÉ INVESTICE ŘSD
Českotřebovský starosta Zdeněk Řehák 
a hejtman Pardubického kraje Martin Ne-
tolický na začátku dubna společně jednali 
s generálním ředitelem ŘSD Radkem Mát-
lem. Na programu jednání byly mimo jiné 
dvě konkrétní investice na území města 
Česká Třebová, které ŘSD aktuálně připra-
vuje. Jmenovitě se jednalo o  opravu po-
vrchu komunikace I/14 vedoucí městem 
a výstavbu nového kruhového objezdu na 
jižním okraji města u společnosti Korado.
„V rámci rekonstrukce byl před šesti lety po-
užit tichý asfalt, který se nakonec s ohledem 
na podloží v tomto úseku komunikace ukázal 
jako nevhodný. Poměrně krátce po dokonče-
ní díla se zde začaly objevovat výtluky, které 
především v  zimním období znepříjemňují 
pohyb po České Třebové jejím obyvatelům 
i projíždějícím vozidlům,“ uvedl v souvislosti 
se stavem průtahu města starosta Zdeněk 
Řehák s  tím, že na jednání s  ředitelem ŘSD 
byla přislíbena výměna obrusné vrstvy vo-
zovky.
Na silnici I/14 v  úseku od světelné křižovat-
ky po ČSPHM Euro Oil proběhne oprava po-
vrchu v  rámci reklamace koncem dubna  či 
začátkem května letošního roku. Ve druhém 
úseku od světelné křižovatky směr Dlouhá 
Třebová budou probíhat koordinační jednání 
se správci inženýrských sítí a na základě těch-
to jednání budou probíhat lokální opravy.
Dalším tématem jednání bylo plánované 
zbudování kruhového objezdu u společnosti 
Korado v místech, kde se na I/14 aktuálně na-
chází křižovatka s odbočkami na obce Rybník 
a Semanín. „Dle sdělení ŘSD je celá stavební 
akce připravená a zahájení prací lze očekávat 
v druhé polovině letošního roku, nebo na za-
čátku stavební sezony 2025. Stavba kruhové-
ho objezdu by neměla termínově kolidovat 
s  rekonstrukcí železničního uzlu,“ sdělil po 
jednání starosta Zdeněk Řehák.

JHo

https://www.facebook.com/MestoCeskaTrebova
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MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ PŘI PŘÍLEŽITOSTI DNE UČITELŮ OCENILO SVÉ PEDAGOGY
Od roku 2019 si město Česká Třebová na konci března připomíná Den učitelů při předávání ocenění Českotřebovský Ámos. To je 
udělováno v závislosti na výsledcích ankety o nejoblíbenějšího učitele, která probíhá v jednotlivých školách a školských zařízeních 
působících ve městě. Letos se slavnostní ceremonie konala v úterý 26. března ve velkém sále Kulturního centra.
Celkem bylo oceněno třináct pedagogů ze dvanácti organizací. „Dnešní den je ideální příležitostí jak vyjádřit naši vděčnost a uznání vám, 
kteří jste důležitými lidmi v životech nejen dětí, ale i dospělých. Vy nejlépe víte, že není prioritou stihnout probrat celou učebnici, zvládnout 
grafomotorická cvičení bez chyby, že i problémové dítě může být skvělým člověkem,“ řekla při příležitosti ceremonie místostarostka Zuzana 
Nejedlá.
„Nejeden z nás ve svém životě měl to štěstí a potkal učitele, který ho formoval po celý zbytek života, otevřel mu nové obzory poznání, a to ne-
jen v oblasti školního učiva, ale i mezilidských vztahů, dobrého vychování a obecně v tom, co je v životě správné dělat,“ řekl před přítomnými 
starosta Zdeněk Řehák. Dále uvádíme medailonky jednotlivých oceněných.

JHo

MŠ Vinohrady
Claudie Kolářová
Paní Kolářová měla děti ráda odjakživa. Bo-
hužel její počáteční studium po základní 
škole zabrzdila vážná nemoc páteře. Proto 
se rozhodla vystudovat Střední Ekonomic-
kou školu v  Chocni. Práce s  dětmi jí však 
chyběla, a  proto pořádala akce pro děti ze 
sídliště a  hlídala sousedům jejich ratolesti, 
dlouhodobě aktivně působila v  DDM, kde 
vedla kroužky a jezdila na příměstské tábory. 
Vyzkoušela také práci vychovatelky ve školní 
družině. Časem si doplnila pedagogické mi-
nimum a v roce 2016 ukončila postgraduální 
studium předškolní a mimoškolní pedagogi-
ky. Své znalosti pedagoga začala uplatňovat 
v  MŠ Třebovice a  následně v  roce 2017 na-
stoupila do naší MŠ Vinohrady jako asistent 
pedagoga a  rok poté zde začala pracovat 
jako učitelka. Je velmi tvořivá, kreativní a vý-
tvarně nadaná. Zajímá se o  muzikoterapii, 
se kterou obohacuje program pro děti v MŠ. 
Mezi její přednosti patří, že je vstřícná, kama-
rádská a děti ji mají rády.

MŠ Habrmanova
Bc. Miluše Lorencová
Paní učitelka Miluška pracuje v  MŠ Habrmanova od ledna 
roku 2000. Za léta působení v  mateřské škole načerpala 
bohaté zkušenosti, které aktivně ve své profesi uplatňuje. 
Při práci je velmi nápaditá, tvořivá a  má velmi dobré or-
ganizační schopnosti. Její doménou jsou hlavně hudební 
aktivity. Připravuje i  různé akce pro děti a  rodiče z  celé 
mateřské školy. Je velmi empatická, laskavá, dobrosrdečná, 
trpělivá a to se odráží nejen v citlivém přístupu k dětem, ale 
i v komunikaci s rodiči.

MŠ U Koupaliště
Dominika Tutschová, DiS.

Praxe paní učitelky Dominky ještě není dlouhá, ale již se stih-
la zapsat do srdce mnoha svých kolegyň a  zejména dětí. 
Pro své komunikační schopnosti je oblíbená i mezi rodiči. 
Neustálou dobrou náladou a úsměvem na tváři vnáší do 
mateřské školy pohodu. Ve škole pracuje s nejstaršími dět-
mi a vede kroužek „Předškoláček“. S dětmi pracuje i nad rá-
mec svých povinností. Je instruktorkou tanečního kroužku 

„Přípravka Mini“ při taneční škole Šárky Prossové. Pod touto 
školou vede i  hodiny posilování pro muže. Své nadšení pro 

sport uplatňuje také při přípravě dětí na městské sportovní hry 
mateřských škol. Sečteno a podtrženo: Dominika je mladá, cílevě-

domá učitelka, která má dobrou startovní pozici pro další roky praxe.

MŠ U Stadionu
Ludmila Pechancová
Paní Pechancová se celý život věnuje profesi učitelky mateřské 
školy a víc jak půlku své dosavadní praxe zastává pozici ředi-
telky MŠ. Z této funkce vnáší do fungování mateřské školy 
nové impulzy a investuje mnoho energie do pedagogické-
ho sboru. Za svoji praxi se stala koordinátorkou a metodič-
kou ŠVP. Její práce s dětmi a přístup k nim je kreativní a ne-
tradičně pojatý, zároveň je tak inspirací pro své kolegyně. 
Ráda se však od těch mladších i něco přiučí, zejména co se 
týká například zapojení IT technologií do výuky. Pro svou 
školu se vždy snaží získat profesionální pracovní tým, který 
umí táhnout za jeden provaz.

ZUŠ Česká Třebová
Josef Petrák

Pan učitel Josef Petrák letos slaví významné životní jubileum. 
Jako poděkování za jeho mnohaletou pedagogickou čin-

nost a  neúnavnou práci pro školu připravují učitelé ZUŠ 
Slavnostní koncert k  90. narozeninám, který proběhne 
8. 6. v kostele sv. Jakuba v České Třebové a na který vás 
tímto srdečně zveme. Narodil se v Košicích, ale celý život 
působil v České Třebové a byl i jedním z prvních žáků tehdy 

nově zřízené českotřebovské hudební školy. Po vojně pak 
nastoupil do nynější ZUŠ, aby zde působil téměř 45 let jako 

učitel houslí, ale také violy, violoncella, kontrabasu, zobcové 
flétny, klarinetu, komorní a souborové hry. Vychoval tak několik 

generací muzikantů, kteří mu jsou za jeho péči dodnes vděčni.

Gymnázium Česká Třebová
Jan Kohút
Jan Kohút vyučuje matematiku a  fyziku na 
českotřebovském gymnáziu od roku 1988. 
Postupně se stal uznávanou autoritou, kte-
rá se vyznačuje nejen mimořádně velkou 
znalostí vyučovaných oborů, ale také svou 
systematičností, objektivitou a  přiměřenou 
náročností, kterou uplatňuje stejně tak vůči 
studentům, jako vůči sobě. Známá je rov-
něž jeho obliba v roli třídního učitele. Jednu 
z  maturitních tříd přivádí ke zkoušce z  do-
spělosti právě letos.

Fotografie z předávání cen
Českotřebovský Ámos
na webu města
www.ceska-trebova.cz

https://www.ceska-trebova.cz/ceskotrebovsky%2Damos%2D2024/gs-1608/p1=41914
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DDM Kamarád
Gabriela Velecká
Paní Gabriela Velecká spolupracuje s  DDM 
od roku 2015 v  rámci vedení zájmových 
kroužků s  výtvarnou tematikou. Postupem 
času začala s  organizací příměstských i  po-
bytových táborů. Její kolegové na Gabriele 
oceňují kreativitu, vstřícnost a ochotu, která 
se projevila v době, kdy bylo potřeba posílit 
vedení kurzů keramiky a vaření pro děti. Byla 
ochotná se vzdělávat ve svém volném čase 
a keramika ji velmi nadchla. Co se týká vaře-
ní, je profesionálem ve svém oboru a předá-
vá dětem cenné informace, zkušenosti, rady 
a  vnáší do kroužků tu správnou pozitivní 
atmosféru. Nezkazí žádnou legraci a  dobrá 
nálada a  pozitivní pohled na svět ji provází 
na každém kroku.

ZŠ Nádražní
Mgr. Eva Mašková
Paní učitelka Mašková po svém studiu v roce 1983 nastoupila 
na ZŠ Komenského v Ústí nad Orlicí, zde působila do roku 
1985, a v tomtéž roce přestoupila na Základní školu Jano-
šíkova v Praze. Po mateřské dovolené začala v roce 1997 
vyučovat zde v  České Třebové na ZŠ Nádražní, což už je 
dlouhých 27 let. Dnes je zástupkyní ředitele pro 1. stupeň, 
kde se také stará o učebnice. Za „ svůj“ 1. stupeň bojuje za 
každé situace a snaží se získat pro své kolegy a žáky ty nej-
lepší podmínky. Cenu si vysloužila také za svůj dlouhodobý 
přínos českotřebovskému základnímu školství a příkladnou od-
danost pedagogickému povolání.

ZŠ Habrmanova
Mgr. Jana Černá

Paní učitelka Černá pracovala na ZŠ Habrmanova Česká Tře-
bová jako učitelka přírodopisu a  pracovních činností od 
roku 1985. Práce s dětmi se stala posláním, kterému zasvě-
tila profesní život, ale i svůj volný čas. Pro děti byla vždy 
oporou, a  ty si k  ní chodily pro radu a  vlídné slovo. Vel-
ký zájem o přírodu a její ochranu vyústil v založení dvou 
ekocenter v České Třebové – Podorlicko a Zlatá studánka. 

Ve škole vybudovala zookoutek, vedla ekologický kroužek, 
pořádala soutěže v  poznávání rostlin, živočichů a  minerálů 

pro region Pardubického kraje, které škola stále organizuje. Paní 
učitelka Černá dokázala oslovit mladou generaci svým zápalem pro 

věc, nadšením, ale i trpělivostí a porozuměním, a za to jí patří poděkování.

ZŠ Ústecká
Mgr. et Mgr. Lenka Špinarová

Paní učitelka Špinarová je příkladem toho, že dobří holubi 
se vracejí. Je totiž bývalou žákyní školy, kam se po studiích 
opět vrátila v roce 2018 jako učitelka českého jazyka a dě-
jepisu. Ihned po svém nástupu pracovala s neotřelými me-
todami, vyráběla si vlastní pomůcky, aby co nejnázorněji 
pomohla dětem k osvojení učiva. Zapojením do činnosti 
žákovské knihovny pracuje s  cílem podpořit v  dětech je-

jich čtenářského ducha. Svou mravenčí prací tak zmoder-
nizovala samotnou knihovnu i její obsah. Pro její skromnou, 

kamarádskou a veselou povahu i pro její pečlivost a inspirativní 
chování je oblíbenou kolegyní i učitelkou.

MŠ a ZŠ Na rovině
Tomáš Lebeda
Pan učitel Lebeda se k  učení dostal již na 
střední škole, kdy začal soukromě vyučovat 
angličtinu a španělštinu. Již tehdy si zamilo-
val práci učitele, jelikož si se svými žáky vždy 
vybudoval vztah a  jeho výuka je díky tomu 
založena nejen na konkrétním předmětu, ale 
snoubí se v ní i výměna a vzájemné předává-
ní názorů. Tomáš Lebeda vyrůstal v Ekvádoru, 
poté studoval gymnázium v České republice 
a  nyní studuje na Vysoké škole ekonomic-
ké v  Praze, obor diplomacie a  mezinárodní 
vztahy. Tyto pestré zkušenosti mu dovolují 
kombinovat je během hodin anglického ja-
zyka a vytvořit tak hodiny, ve kterých se žáci 
aktivně zapojují do společné práce a diskuze.

SŠ Technická a Dopravní Gustava Habrmana
(ul. Habrmanova)
Ing. Zdeněk Žaba
Pan učitel Žaba je duší i srdcem oboru informační techno-
logie. Cílevědomý, svědomitý, přísný, ale spravedlivý, stu-
dentům vždy nápomocný a mezi nimi oblíbený. Samotní 
žáci jeho přístup označují za seriózní, oceňují jeho me-
zioborovou znalost a neskutečnou schopnost z nich vždy 
dostat jejich maximum. Každý zdánlivě neřešitelný problém 
mezi servery a switchy je pro něj výzvou, kterou s chutí pokoří, 
a ostatním vysvětlí jak na to.

SŠ Technická a Dopravní Gustava Habrmana (Skalka)
Jan Hanik

Pan učitel Hanik začínal jako učitel odborného výcviku elektro 
oborů, pokračoval v roli vedoucího učitele odborného výcvi-

ku a kariéru po 30 letech pedagogické práce uzavřel v po-
zici zástupce ředitele pro odborný výcvik. Systematicky 
pracoval na vytváření kvalitního materiálního zabezpeče-
ní odborného vzdělávání, úspěšně doplňoval tým učitelů 
odborného výcviku o  zkušené a  progresivní kolegy a  vý-
znamně se podílel na vytváření sítě spolupracujících firem 

a rozšíření možností praktického vyučování ve firmách. Pana 
Hanika v  každodenním životě charakterizuje spolehlivost, 

profesní znalosti, pozitivní vztah k žákům i kolegům, nadhled, ži-
votní zkušenost, fér hra a rozvaha. Škola, kterou pomáhal rozvíjet, se 

stala jeho srdeční záležitostí a místem, kam se i dnes rád vrací.

WWW.FACEBOOK.COM/MESTOCESKATREBOVA

MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ

https://www.ceska-trebova.cz/
https://www.facebook.com/MestoCeskaTrebova
https://www.instagram.com/mestoceskatrebova/
https://www.youtube.com/channel/UCD-XmPborojsi2Ib6HiD3TQ
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SMRT PŘIŠLA NA KONCI VÁLKY
Blíží se výročí konce druhé světové války. Při té příležitosti bych ráda připomněla tři příběhy. Jejich tragičnost je umocněna tím, že 
pro jejich protagonisty si smrt přišla v samém závěru války, kdy vyhlíželi vytoužený mír.

Pomník obětem 2. světové války 
mezi Sobíňovem a Ždírcem nad Doubravou

1 M. KAMP: Konec 2. světové války na Havlíčkobrodsku. 
Havlíčkův Brod 2017, s. 162.
2 Celý příběh si můžete poslechnout v audioverzi: 
https://www.mmct.cz/audio-video/
3 Stojí poblíž Ždírce nad Doubravou u silnice 345 ve směru na Sobíňov. 
Jméno Františka Maška je zde uvedeno s chybou, což svědčí o tom, že 
zde nebyl dobře znám.
4 GPS 49.8733783N, 16.4315319E
5 Uložena v SOkA Ústí nad Orlicí.
6 Záznam o úmrtí Bedřicha Novotného najdeme v katolické matrice 
zemřelých obce Kozlov. Záznam o úmrtí Františka Vaňouse najdeme 
v matrice osob bez vyznání, uložené na MÚ Litomyšl, kam byl dodatečně 
dopsán až v roce 1956. Rozdílná jsou i místa udávající místo smrti.

Místo úmrtí Miloslava Gregara u Skuhrova

Pomníček u semanínské kaple

Josef Mašek *1. 3. 1921 Parník †5. 5. 1945 Sobíňov
František Mašek se narodil na Parníku v čp. 179 v Husově ulici. Po obecné a měšťanské škole v Par-
níku pokračoval ve studiích na Zemské průmyslové škole v Litomyšli. Někdy po studiích se stal 
úředníkem zbrojovky a byl vysílán na několikaměsíční pobyty po různých pobočkách. Na konci 
války se nachází v Sobíňově, měl snad být zaměstnán v továrně ve Starém Ransku (okres Havlíčkův 
Brod).
Dne 5. května 1945 do Sobíňova a okolních vesnic přišla zpráva, že je v Praze povstání a válka končí. 
Mladí muži z okolí přijížděli do vesničky Bílek, kde byl muniční sklad hlídaný Němci. Německá po-
sádka se bez boje vzdala a odevzdala příchozím mladým mužům, mezi kterými byl i Josef Mašek, 
své zbraně. Když odpoledne přišla další nejasná zpráva, že Němci snad terorizují obyvatele nedale-
kého Ždírce nad Doubravou, nasedli narychlo ozbrojení muži na korby tří nákladních aut a vydali 
se Ždírci na pomoc. Na silnici mezi Sobíňovem a Ždírcem – v otevřené krajině – stanuli proti koloně 
ustupujících německých vojáků, která čítala možná pět stovek mužů. Po pokusu o vyjednávání se 
strhla přestřelka. Byl to nerovný boj. Na jedné straně pár mladých, nezkušených chlapců, na straně 
druhé válkou ošlehaní vojáci, po zuby ozbrojení, kteří neměli co ztratit. Němci zde postříleli, ubili 
a zmasakrovali na 30 mladých mužů, kteří se těšili na život v míru.1 Mezi nimi byl i František Mašek.
Pohřeb F. Maška se konal až 29. května 1945 za účasti několika stovek lidí. Jeho ostatky byly ulože-
ny do rodinného hrobu na parnickém hřbitově.2 Na místě tragédie stojí pomník, který připomíná 
jména obětí.3

Bedřich Novotný *6. 3. 1902 Zhoř †8. 5. 1945 v lese u kaple semanínské
František Vaňous *22. 4. 1905 Kozlov †8. 5. 1945 Kozlov pod hájovnou
Na samém kraji lesa u  silnice nad semanínskou kapličkou4 najdeme malý pomníček s  již velmi 
špatně čitelným textem:

7 GPS 49.9389167N, 16.4896667E
8 Hrob je evidován v centrální evidenci válečných hrobů Ministerstva 
obrany ČR pod č. VH: CZE5301-43120.
9 SOkAUO, Kronika obce Skuhrova, s. 376.
SOkAUO, Pamětní kniha obce Parník, díl IX, 1945–1946, s. 47–48.
10 Matrika zemřelých uvádí jako zaměstnání zřízenec ČSD. Pamětní kniha 
obce Parník označuje M. Gregara jako soustružníka kovů.
11 V matrice zemřelých Českobratrské církve evangelické u Gregarova 
jména čteme i odkaz na biblický text (2. Sam. 3/34). Tedy: „Nebyly spou-
tány tvé ruce, ani do okovů sevřeny tvé nohy. Padl jsi jako ten, kdo rukou 
bídáků padá.“

BEDŘICH NOVOTNÝ  FRANTIŠEK VAŇOUS
ZDE TRAGICKY ZAHYNULI 8. 5. 1945

Co se tenkrát stalo, se dočteme na stránkách kroniky obce Kozlov5 a v matričních knihách.6
V květnových dnech roku 1945 zanechávala za sebou ustupující německá armáda nepotřebnou 
techniku i zbraně. Kozlovští obyvatelé – rolník Bedřich Novotný z čp. 27, František Vaňous z čp. 14, 
který se právě vrátil z totálního nasazení v Německu, a Bohuslav Borek našli v lese mostní minu. 
Bedřich Novotný s ní manipuloval, načež mina vybuchla. Novotný a Vaňous výbuch nepřežili. Bo-
huslav Borek byl velmi těžce raněn a následně téměř ¾ roku léčen v nemocnici v Litomyšli. Dne 
11. května se pak v Kozlově konal společný pohřeb obou mužů, kteří byli pohřbeni do jednoho 
hrobu.
Na pomníku obětí 2. světové války, který se nachází přímo v  Kozlově, jejich jména nenajdeme. 
Připomíná je právě jen skromný pomníček.

Miloslav Gregar *7. 4. 1907 Česká Třebová †10. 5. 1945 v lese u Skuhrova
Na kraji lesa za Skuhrovem směrem na Knapovec7 se nachází válečný hrob bez ostatků.8 Váže se 
k němu událost z 10. května 1945 popsaná v kronikách.9 V prvních dnech po skončení války se 
v okolních lesích stále pohybovalo množství ozbrojených Němců. Na Lhotce a Parníku byla zazna-
menána střelba směrem od skuhrovských lesů. V uvedený den byla tedy ze Lhotky vypravena do 
Skuhrova ozbrojená hlídka. Jejím členem byl i Miloslav Gregar ze Lhotky čp. 27, zřízenec ČSD.10 
Když hlídka přišla k  lesu, byla napadena střelbou. M. Gregar byl na místě mrtev. Příčinou smrti 
byl průstřel hlavy. Jeho tělo bylo prozatímně uloženo do chaty v „Paržlabí“. Pohřeb se pak konal 
13. května. Vypraven byl z hasičské zbrojnice na Lhotce za účasti velkého množství lidí, zástupců 
vojska, spolků. Tělo bylo uloženo do hrobu na lhoteckém hřbitově.11 Místo úmrtí svého spoluobča-
na označili Lhotečtí v lese malým pomníčkem. Současná úprava místa pochází z roku 2015.
Jméno Miloslava Gregara najdeme i na pamětní desce ve výpravní hale českotřebovského nádraží 
nebo na pamětní desce zaměstnanců dílen ČSD (ŽOS), dnes CZ LOKO, a. s., ve vrátnici firmy.
Závěrem si dovolím vyjádřit naději, že uvedené řádky budou někomu inspirací k položení květin 
na některý z mnoha pomníků, které v našem městě a okolí máme.

text a foto: Jana Voleská, ředitelka městského muzea
Podcasty 
Městské muzeum Česká Třebová
www.mmct.cz/audio-video
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MĚSTSKÉ MUZEUM
STÁLÉ EXPOZICE: DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Muzeum a TIC otevřeny denně mimo pondělí 
8–18 hodin, 1. a 8. května otevřeno.
V  sobotu 18.  května (Mezinárodní den 
muzeí), vstup do expozic i na výstavu vol-
ný!

SEMINÁŘ PRO ZAČÍNAJÍCÍ RODOPISCE
Je určen zájemcům o poznání rodinných ko-
řenů. Seminář probíhá první úterý v  měsíci. 
Setkání se uskuteční v úterý 7. května 2024 
od 17  hodin, tentokrát na téma Bádání po 
internetu promluví Helena Voldánová, ge-
nealožka s mnohaletou praxí, která se mimo 
jiné podílela na natáčení pořadu ČT Tajem-
ství rodu. 
Lektor: Mgr. Jana Voleská, cena: 30 Kč. (Semi-
nář je streamován a uložen na youtube kaná-
le Městského muzea Česká Třebová.)

SEMINÁŘ O ŽELEZNICI
Je určen zájemcům o  železniční techniku 
a historii. Seminář probíhá třetí úterý v měsíci. 
Setkání se uskuteční v úterý 21. května 2024 
od 17 hodin, tentokrát na téma Semmerin-
gbahn. 170  let první horské dráhy světa. 
Lektor: Pavel Stejskal, cena: 30 Kč. (Seminář 
je streamován a  uložen na youtube kanále 
Městského muzea Česká Třebová.)

SEMINÁŘ PRO PAMĚTNÍKY 
STARÉ ČESKÉ TŘEBOVÉ
Je určen pamětníkům starých českotřebov-
ských zákoutí. Seminář probíhá poslední 
úterý v  měsíci. Setkání se uskuteční v  úterý 
28.  května  2024 od 17  hodin, tentokrát na 
téma Skalka. 
Lektor: Martin Šebela, cena: 30 Kč. (Seminář 
je streamován a  uložen na youtube kanále 
Městského muzea Česká Třebová.)

Plánujeme
Ve dnech 26.–28. července 2024 se v České Třebové uskuteční sraz vozítek OS-KAR a Velorex.

Městské muzeum Česká Třebová, Klácelova 11, Česká Třebová, tel. recepce 465 322 634, 
tel. kancelář 465 534 516, www.mmct.cz, https://www.facebook.com/mmctcz

AKCE

MUZEJNÍ NOC  
V CHALOUPCE MAXE ŠVABINSKÉHO V KOZLOVĚ
V sobotu 25. května 2024 od 19 hodin proběhne zahájení letošní návštěvnické sezóny 
v Chaloupce Maxe Švabinského v Kozlově.
Dospělým návštěvníkům večer hudbou zpříjemní CHENKI BAND, pro děti budou připraveny 
hry. Expozice při nočním osvětlení a zahrada upravená pro neformální posezení budou pří-
stupné do 24 hodin. Akce proběhne v rámci Festivalu muzejních nocí.

Otevírací doba – od soboty 1. června 2024:
červen– srpen: denně mimo pondělí 9–17 hod.
září–říjen: soboty, neděle a svátky 12–16 hod.

VÝSTAVA

TEXTILNÍ TRADICE 
V ČESKÉ TŘEBOVÉ
Do neděle 2. června 2024
Výstava připomínající textilní tradice v České 
Třebové je pořádána při příležitosti 175. vý-
ročí založení továrny na Parníku.
Pro školy je možné objednat doprovodný 
program.

PŘEDNÁŠKA
ČESKÁ TŘEBOVÁ 
A ZAHRANIČNÍ ODBOJ
Čtvrtek 9. května 2024 od 17 hodin
Přednášku pořádanou ke květnovým výro-
čím prosloví Mgr. Monika Němcová, historič-
ka Městského muzea a galerie ve Svitavách.
Cena: 30 Kč. (Přednáška bude streamována 
a uložena na youtube kanále Městského mu-
zea Česká Třebová)

VYCHÁZKY DO MINULOSTI 
ČESKÉ TŘEBOVÉ S PRŮVODCEM
Vycházka s  Martinem Šebelou a  Jitkou 
Pekovou Lidickou ulicí a Zámostím.
Sobota 4.  května  2024, sraz v  15  hodin na 
mostě.
Vycházky se uskuteční vždy první sobotu 
v  měsíci, a  to od 15  hodin, předpokládaná 
doba trvání je cca 90 minut. 
Účast na akci zdarma.

AKCE
DÍLNIČKY V MUZEU
Sobota 11. května 2024 od 10 do 16 hodin
Zveme Vás na výrobu přáníček ke Dni matek. 
Dílničky jsou primárně určeny pro rodiny 
s dětmi, ale připojit se může každý, kdo má 
kreativní duši. Vstup volný.

KROUŽEK PRO DĚTI
Muzejní kroužek probíhá jednou měsíčně, 
a to první úterý v měsíci. Vhodný pro děti od 
1. do 5. třídy ZŠ. Setkání se uskuteční v úterý 
7. května 2024 od 15 hodin, náplní bude vý-
roba přáníček pro maminky. 
Lektor: Bc. Anna Rousková, délka: 60 minut, 
cena: 30 Kč

MEZINÁRODNÍ
DEN MUZEÍ
18. KVĚTNA

VSTUP DO EXPOZIC  
I NA VÝSTAVU  

VOLNÝ
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA
LISTOVÁNÍ
NEŽ NATÁHNU BRKA
Zveme vás do knihovny na scénické čtení 
projektu Listování ve středu 15.  5.  2024 
od 18:30 hodin.
Aby nedošlo k  omylu, tohle není brutální 
kriminálka, ani kniha anekdot. Přesto vás 
čeká detektivní zápletka, pár mrtvol, konku-
renční boj a plno úvah, proč se všechno tak 
nějak semlelo. Jaakkovi je 37, když mu lékař 
oznámí, že nemá chřipku, ale umírá na otra-
vu – a nemá už moc času. Když se z ordinace 
vrátí domů, přistihne svou ženu, jak si užívá 
s mladým, přitažlivým zaměstnancem jejich 
společné firmy. Firmy, kterou začíná ohrožo-
vat nebezpečná konkurence. Jaakko se roz-
hodne vypátrat toho, kdo mu usiluje o život. 
Se smrtí za zády jde všechno rychleji a je po-
třeba užít si i využít každou minutu.
Účinkuje Alan Novotný a Markéta Lánská.
Vstupné: 80 Kč. Vstupenky na místě.

AKCE TEENSPACE
Soutěž v dojení
22. a 23. května, 13:00–15:00

Kvíz Minecraft
27. a 28. května, 13:00–15:00
Akce jsou vhodné pro děti od 10 let.

STÍNY (V) NÁS
5. 4. – 28. 6. 2024
Výstava, která přináší pohled do světa dvou 
mladých umělců, kteří spojili své tvůrčí síly. 
Denis Hác a  Kristýna Novotná, dlouholetí 
přátelé a spolužáci, představí svá rozmanitá 
díla, jež nevznikla na jedno téma, ale přesto 
se prolínají spojením jejich uměleckých vizí. 
První společná výstava těchto dvou autorů 
nabízí jak díla vzniklá pomocí digitální grafi-
ky, tak i pomocí klasických technik.

Omezení provozu
Ve středu 1. a  8.  května knihovna uzavřena 
(státní svátek).
V úterý 7. května oddělení pro dospělé ote-
vřeno pouze do 15 hodin. Poté akce pro děti 
Matyldino pohádkohraní Speciál.

Pro aktuální informace sledujte knihovnu na 
Facebooku, www.moderniknihovna.cz, psát 
můžete na info@moderniknihovna.cz nebo 
volejte 732 756 827, 605 125 323 (pobočka 
Parník).

SEMÍNKOVNA
SÁZEJ, SKLÍZEJ, SDÍLEJ

Semínkovna v Městské knihovně v České 
Třebové odstartovala v  dubnu letošního 
roku. Můžete si půjčit osivo se závazkem 
jeho navrácení na konci sezony, pokud se 
vám povede z  vypěstovaných rostlin získat 
vhodná semínka. Do semínkové knihovny 
se nejlépe hodí semínka z  vlastní sklizně, 
sebraná z  chemicky neošetřených zdravých 
a vitálních rostlin. Mělo by se jednat o semín-
ka z  nehybridních odrůd, nejlépe takových, 
které dobře prospívají ve vaší zahrádce.
Vše o  semínkovnách a  semenaření najdete 
na https://seminkovny.com/seminkovny/.

MATYLDINO POHÁDKOHRANÍ SPECIÁL
CESTA DO PRAVĚKU
V úterý 7. 5. 2024 od 16:00 do 17:30 hod. 
na oddělení pro dospělé (1. patro knihov-
ny).
Na co se můžete těšit? Poutavé vyprávění. 
Ukázka zkamenělin. Výroba sádrového trilo-
bita, kterého si děti odnesou domů.
Mgr. Milan Skalický. Vstupné 50 Kč.

TŘEBOVSKÝ BLEŠÁK
MÁJOVÝ BLEŠÍ TRH
25. května 2024 (sobota), 9:00–12:00 hod.
Místo konání: bývalá tržnice u  Nového ná-
městí (Na Splavě 134, Česká Třebová)
Nemáte rádi plýtvání? Rádi byste si udělali 
radost věcmi z druhé ruky? Pak jsou pro vás 
naše Bleší trhy skvělou příležitostí, jak smys-
luplně nakoupit nebo prodat vše nepotřeb-
né.
Přihlašování prodejců předem přes formulář, 
který najdete na https://trebovskyblesak.cz/
Termín dalších trhů: 22. června 2024

MÁJOVÝ 
BLEŠÍ TRH

25. KVĚTNA 
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TANEČNÍ ŠKOLA KNÍŘOVI
I v květnu pokračují TANEČNÍ VEČERY PRO PÁRY – kurz pro dospělé i absolventy pod-
zimních tanečních pro mládež.
Probíhá zápis do podzimních Základních tanečních pro mládež.
Poskytujeme individuální výuku tance dle Vašich přání. Těšíme se na Vás.
Aktuální informace a  podrobnosti k  akcím se dozvíte na www.knirovi.cz nebo telefonu 
702 292 351.

NĚKOLIK OTÁZEK PRO GENERÁLNÍHO ŘEDITELE ČESKÉ FILHARMONIE DAVIDA MAREČKA
PŘED KVĚTNOVÝM KONCERTEM KRUHU PŘÁTEL HUDBY ČESKÁ TŘEBOVÁ
Jak se s  odstupem díváte na prodlouže-
ní Vašeho mandátu generálního ředitele 
České filharmonie na dobu neurčitou od 
ministra Baxy? Jak moc je to pro Vás zava-
zující, popř. svazující?
Prodloužení mandátu mi dává spíše svobo-
du a  větší jistotu v  plánování s  orchestrem 
i  administrativním týmem České filharmo-
nie. Symfonický orchestr pracuje vždy s  tří 
až pětiletým předstihem a delší mandát nám 
umožňuje uskutečnit projekty, které vyžadu-
jí větší přípravu a jsou hudebně zajímavé pro 
orchestr i pro naše posluchače.

V čem se projevuje, jak jste se vloni vyjád-
řil, že má Česká filharmonie v současnosti 
„největší sílu“?
Je to především umělecká kondice orchest-
ru. Současné muzikantské složení České 
filharmonie je mimořádně silné a díky tomu, 
že máme nyní vedle podpory zřizovatele ČF, 
tedy ministerstva kultury, také velkou pod-
poru od našich sponzorů v čele se skupinami 
ČEZ a PPF, můžeme si dovolit koncertní pro-
jekty se stejným sólistickým či dirigentským 
obsazením jako jiné špičkové evropské or-
chestry.

Jste generálním ředitelem České filhar-
monie a  ředitelem Pražského filharmo-
nického sboru. K tomu koncertujete jako 
klavírista. Máte čas i  na soukromý život 
a koníčky?
Naštěstí mi zbývá dost času na pravidelné 
aktivity s mými třemi syny, z nichž dva jsou 
už dospělí a nejmladšímu budou v létě čtyři 
roky. Nejstarší syn pracuje v  Rakousku jako 
klavírní technik a  prostřední syn studuje na 
brněnské konzervatoři violoncello. Oba tedy 
mají blízko k hudbě, takže snadno hledáme 
společná témata. Moje žena hraje v  České 
filharmonii a díky tomu můžeme i část pra-
covního času trávit společně.

Daří se Vám ve Vašem jistě nabitém dni 
najít čas i na cvičení hry na klavír?
Na klavír cvičím každý den. Je to z  jedné 
strany profesní nutnost, abych mohl veřejně 
vystupovat a  natáčet, ale především se bez 
živého kontaktu s  hudbou neobejdu. Umě-
lecká činnost vytváří ideální protiváhu ma-
nažerské práci a dá se říct, že je to taky můj 
největší koníček. U klavíru mohu odložit te-
lefon a dovolit si jednu či dvě hodiny plného 
a klidného soustředění.

Portál www.klasikaplus.cz, jmenovitě 
Milan Bátor, napsal velmi pozitivní kriti-
ku s  názvem Dva mušketýři na život a  na 
smrt k  vašemu koncertu, který přivezete 
i k nám do České Třebové. Jak se Vám ta-
ková kritika čte?
Pozitivní kritika se čte vždycky dobře, ale 
snažím se spíš řídit vlastním úsudkem. Di-
rigent Petr Altrichter mi kdysi řekl: „Když Tě 
budou moc chválit, tak tomu úplně nevěř, 
a když Ti budou moc nadávat, tak tomu ne-
věř taky.“ Recenze na koncerty si čtu, když 
jsou napsané dobře, je to cenná zpětná vaz-
ba. I  nepříznivá recenze vám může ukázat, 
na čem pracovat. Nicméně jediným skutečně 
objektivním zrcadlem je nahrávka, kde ihned 
slyšíte, co se povedlo a co ne. A také hodno-
cení několika nejbližších lidí z oboru, kterým 
věříte.

Dozvědí se návštěvníci koncertu nějaké 
nové informace ze života Antonína Dvo-
řáka?
Myslím, že nic zásadně nového se návštěv-
níci nedozvědí, protože Dvořák patří k  na-
šim nejoblíbenějším autorům a  těžko se dá 
o něm dnes objevit cokoli překvapivého. Při 
koncertu se spíš snažíme zasadit skladby do 
kontextu Dvořákova života a tvorby, aby měli 
posluchači dojem, že jsou takřka u Dvořáka 
v  pracovně. Průvodní slovo je krátké, aby 
nám zbylo co nejvíce prostoru na hudbu.

Účinkoval jste někdy v  České Třebové, 
popř. víte něco o našem městě?
Z  České Třebové pochází můj dlouholetý 
kamarád a vynikající houslista Jiří Němeček, 
s  nímž jsem tady za studií trávil poměrně 
dost času při společném nácviku houslových 
sonát Brahmse, Francka, Janáčka nebo Mar-
tinů, ale taky při procházkách a  zanícených 
debatách o hudbě. Přestože jsem ve Třebové 
od té doby mockrát nebyl, mám ji už napo-
řád spojenou s krásnými studijními roky.

Chtěl byste něco vzkázat českotřebovské-
mu publiku?
Moc se na vás s Jiřím Vodičkou těšíme! Dvo-
řákovský program je naším nejoblíbenějším 
a každý koncert je trochu jiný, protože jeho 
atmosféru pokaždé dotváří místní publikum. 
Doufáme, že si Dvořáka s  námi užijete se 
stejnou radostí, s jakou ho už téměř dva roky 
hrajeme.

Děkuji za rozhovor. Jaroslav Plocek

Koncert houslisty Jiřího Vodičky a klavíris-
ty Davida Marečka se uskuteční ve čtvrtek 
2. května 2024 od 19:00 hodin v českotře-
bovské Malé scéně.

CENY MĚSTA ČESKÁ TŘEBOVÁ 
KOHOUT 2023
Pátek 17. května od 18:00 ve velkém sále 
Kulturního centra
Slavnostní večer u  příležitosti předání cen 
města Česká Třebová osobnostem roku 
2023. Host večera: Anna K. Průvodní slovo: 
Zuzana Kupková a Miroslav Konvalina.
Vstupné: 490 Kč a  590 Kč. Předprodej vstu-
penek na www.kcct.cz, v  Městském muzeu 
(Klácelova 11), v  kanceláři Kulturního centra 
(Nádražní 397) a  1 hodinu před začátkem 
u pokladny.

WWW.FACEBOOK.COM/MESTOCESKATREBOVA
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ROSA RODINNÉ CENTRUM

SLAVÍME NAROZENINY!
VELKÁ A VELKOLEPÁ ZAHRADNÍ OSLAVA

Sobota 18. 5. 2024 od 10:00
Srdečně zveme Vás i s celou rodinou, všech-
ny přátele a  podporovatele Rosy, současné 
i  bývalé členy, dobrovolníky, ale třeba i  ty, 
kdo u nás ještě nebyli: Pojďte si s námi užít 
den na vlně tvořivosti a  pohody, akce i  od-
dechu, respektu a  vzájemnosti… Zkrátka 
zažít s námi esenci Rosy na jedné velkolepé 
oslavě! Slavíme po celý den pestrými akti-
vitami pro malé i velké, ochutnávkami toho 
nejlepšího z programu Rosy, skvělým jídlem, 
hudbou, táborákem i slavnostním přípitkem, 
a to za každého počasí. Doporučujeme vzít si 
s sebou piknikovou deku, o vše ostatní se po-
staráme my. A k tomu všemu pro vás máme 
hádanku: kolikáté výročí to letos Rosa slaví? 
Napovíme, že na dortu bychom měli určitě 
více svíček, než máme na plakátu :-)

DALŠÍ PRAVIDELNÝ PROGRAM:
Keramika pro děti i  dospělé  – ponděl-
ky sudý týden od 15:30, přihlášení na 
732 851 400

Klub pro těhotné ženy  – cvičení i  prostor 
pro konzultace, v pondělí od 17:30, přihláše-
ní na 603 919 648

Dopolední klub Rosteme spolu pro rodiče 
a děti od 18 měsíců – úterý od 9:00, přihlá-
šení přes rezervační systém

Odpolední Klub pro rodiče s  miminky   
– v  úterý 1× za 14  dní od 15:50, přihlášení 
přes rezervační systém

Dopolední Klub pro rodiče s  miminky   
– ve čtvrtek od 9:00, přihlášení přes rezervač-
ní systém

Odpolední Klub pro rodiče s  miminky   
– ve čtvrtek od 16:00, přihlášení přes rezer-
vační systém

Cvičení SM systém pro zdravá záda – čtvrt-
ky od 17:30, při plné kapacitě následuje další 
lekce v 18:35, přihlášení na 778 033 878

Mužský kruh – v Rybníku u ohně či za deště 
v maringotce, přihlášení na 732 848 099

Ženský kruh – každou třetí neděli, přihlášení 
na 724 663 778

Odkazy do rezervačního systému nalez-
nete na webu mcrosa-radce.webnode.cz 
v záložce PROGRAM V RC

ÚDOLÍČKO
– KLUB PRO RODIČE S DĚTMI V PŘÍRODĚ
Chcete-li si s dětmi užít jarní přírodu a volnou hru, přijeďte na Klub Údolíčko. Koná se každé 
úterý od 8:30 do 13:00 v Rybníku. Scházejí se zde rodiče s dětmi různého věku, od nejmenších 
až po předškoláky, vítáni jsou všichni dobrodruzi, průzkumníci, malé víly i raubíři… Další info 
a přihlášení u průvodce Jardy Petruželky na tel. 732 848 099.

NOVINKY V PRAVIDELNÉM PROGRAMU:

COFFEE TALK IN ENGLISH
Coffee Talk in English s  rodilým mluvčím 
Barnaby Snookem každý pátek od 12:00 
do 13:00.
Looking to refresh your English language 
skills? Then come join us for our Coffee Talk. 
Engage in relaxed conversations with a nati-
ve English speaker while your children play 
nearby, offering you the chance to practice 
speaking and listening at your own pace. 
Bring your own topics or simply join in – the-
re’s  no pressure, just casual conversations. 
Enjoy a  welcoming environment where pa-
rents and children can improve their English 
skills together.
Every Friday, please let us know if you want 
to come on words.o.t.woods@gmail.com. 
Admission fee 100 Kč per family.
I  can also give you some quick support: If 
you need help with a  CV, English interview, 
or anything else in the English language 
(15 min – voluntary donation to the centre).

HLEDÁME NOVÉ LEKTORY/LEKTORKY 
NA PÁTEČNÍ DOPOLEDNE
Máte nápad na program, který byste chtě-
li pravidelně přinášet dětem, rodičům 
nebo celým rodinám? Pojďte ho uskuteč-
nit k nám!
V  pátek dopoledne máme v  Rose čas i  pro-
stor, kdy se u nás mohou dít pestré aktivity 
jako cvičení, tvoření, zpívání… Nebo něco 
úplně nového, co jsme ještě neviděli. Je zde 
velký prostor pro kreativitu a vlastní iniciati-
vu, jak nový dopolední klub pojmout. A také 
příjemné respektující prostředí a dynamický 
kolektiv. Brnká-li vám toto na strunu inspi-
race, přijďte nám o  tom říct osobně během 
otevírací doby, nebo volejte Šárce Březinové 
na tel. 724 986 435. Těšíme se na viděnou.

MÁMA V ROVNOVÁZE:  
SÉRIE SETKÁNÍ S PRVKY KOUČINKU SE ŠÁRKOU ZBIŇOVOU
Rodičovství je výzvou, která přináší také mnoho změn, které můžeme nechat volně plynout, 
nechat se jimi překvapovat nebo i zaskočit… Anebo je můžeme aktivně uchopit a tvořit a žít 
nejlepší možnou verzi reality. Začít můžeme třeba tím, že se naučíme dělat si prostor pro 
sebe. A dál pak můžeme pokračovat, kam jenom budeme chtít. Zveme vás na sérii 5 objev-
ných setkání zaměřených na podporu maminek, které čeká nějaká změna nebo o ní uvažu-
jí, ale nevědí, kde začít. Účastnice se mohou těšit na aktivní práci se sebou sama, se svými 
možnostmi a schopnostmi. To vše s prvky koučinku a za podpory certifikované koučky Šárky 
Zbiňové.
8. 5., 22. 5., 5. 6., 19. 6., 3. 7. v 16:30: Série 5 setkání v bezpečném prostoru v uzavřené skupině 
(max. 6 osob, přihlášení předem do 7. 5., vstupné 1 400 Kč). Přihlašování a další informace na 
tel. čísle 725 466 084 nebo e-mailu: sarka.zbinova@gmail.com.

FYZIO JOGA
Fyzio joga pro mamky s  certifikovanou 
lektorkou Helčou Mazákovou
Záda bez bolesti, zpevnění pánevního dna 
nejen po porodu, neřešená nebo čerstvá 
diastáza, která se dá zmenšit nebo úplně eli-
minovat… To si můžete dopřát díky lekcím 
fyzio jogy. Zpevníme střed těla a zároveň by 
cvičení mělo být velmi relaxační a pohodové, 
abychom ještě po zbytek dne zvládly péči 
o  naše milé ratolesti. Klidně je můžete mít 
s sebou, cvičit se bude cca 45 min.
Cvičíme 1× za 14 dní ve středu od 10:00 do 
11:00.
Další lekce bude 23.  4. a  pak vzhledem ke 
květnovým svátkům 22. 5. a 5. 6.
Vstupné 150 Kč. Cena zahrnuje lektorné i po-
byt v  herně před i  po lekci podle otevírací 
doby. Přihlášení předem na tel. 737 689 855.
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DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE 
KAMARÁD

NALEZENÍ TAJEMNÉ KOMNATY
DDM Kamarád připravil v Javorce kouzel-
nickou stezku pro všechny fanoušky Har-
ryho Pottera – Nalezení tajemné komnaty.
Připrav kouzelnickou hůlku a  přijď se projít 
druhým rokem v Bradavicích. S sebou budeš 
potřebovat tužku a vytištěný kvíz (ke stažení 
na našich webových stránkách nebo k  vy-
zvednutí v kanceláři DDM Kamarád).
Stezka bude rozmístěna v parku Javorka od 
27. 4. do 12. 5. 2024.
Za vyplněný kvíz čeká na všechny kouzelníky 
odměna. Kvíz je možné poslat do soukromé 
zprávy Facebook profilu DDM Kamarád, při-
nést do kanceláře nebo vhodit do schránky 
DDM Kamarád.

CVIČENÍ S TYČÍ NA ZLEPŠENÍ MOBILITY
DDM Kamarád připravil pro veřejnost cvičení 
s tyčí na zlepšení mobility.
Cvičení se bude konat 2. 5. 2024 od 16:00 
do 17:00 hodin v tělocvičně střední školy 
(Habrmanova ul. – z boku budovy – zadní 
vchod do tělocvičny).
Cvičení je zaměřené na uvolnění bederní 
páteře a pánve, hrudní páteře a ramen, mezi-
žeberních svalů, horních končetin, loktů a zá-
pěstí. Vhodné pro všechny typy postav a pro 
všechny věkové kategorie.
S  sebou: Jakákoli tyč o  délce 130–180 cm 
a  průměru do 3 cm. Na materiálu nezáleží 
(dá se nahradit násadou na smeták nebo hrá-
bě, možnost zapůjčení na místě). Sportovní 
obuv s bílou podrážkou, pohodlné sportovní 
oblečení.
Cvičení povede Jan Velecký. Cena 40 Kč.

JARNÍ TRHY
DDM Kamarád připravil k příležitosti Jarních 
trhů kulturní program. Své vystoupení zde 
předvedou děti z  hudebních i  tanečních 
oborů a také předškoláci.
Akce se bude konat 11.  5.  2024 na Sta-
rém náměstí. Vystoupení dětí z  DDM bude 
v 11:00 hodin.

PODĚKOVÁNÍ
Děkujeme zapsanému spolku Senioři České 
republiky místní organizace v České Třebové, 
jmenovitě paní Miloslavě Kroftové a  jejím 
ochotným svěřenkyním a svěřencům, za za-
jištění cca 800 ks perníčků, které byly použity 
na velikonoční výstavě pro zdobení dětmi 
z mateřských a základních škol.
Také děkujeme ZŠ Habrmanova Česká Třebo-
vá za propůjčení kuchyně.

Kolektiv DDM Kamarád, Česká Třebová

Připravujeme:
1. 6. Dětský den s Mimoni
4. 6. Jak na chytrý telefon IV
15.–23. 6. Kamarádova letní hra
11.–21.  6. Výstava kurzů Univerzity třetího 
věku v Kulturním centru

BESÍDKA 
ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ
DDM Kamarád připravil besídku zájmo-
vých kroužků.
Akce se bude konat 27. 5. 2024 od 16:00 ho-
din v Malé scéně v České Třebové.
Na besídce se představí děti ze zájmových 
kroužků DDM Kamarád.
Vstupenky budou v  předprodeji v  kanceláři 
DDM od 6. 5. 2024. V den konání besídky od 
15:00 do 16:00 hodin v Malé scéně.
Cena vstupenky 20 Kč, děti do 3 let zdarma.

ZAJÍČKOVO HRAVÉ ODPOLEDNE
DDM Kamarád připravil pro děti předškolní-
ho věku Zajíčkovo hravé odpoledne.
Přijďte si s  dětmi pohrát do připravené 
herničky na téma Farma. Pro děti bude 
připravená knihovnička s  knihami a  veselé 
vzdělávací aktivity a stolní hry.
Akce se bude konat v pondělí 13. 5. 2024 od 
14:30 do 16:00 hodin v DDM Kamarád, Sado-
vá 1385, Česká Třebová. Vstupné 50 Kč, s se-
bou přezůvky. Na akci je nutné se přihlásit 
na webu www.ddmkamarad.eu. Maximální 
kapacita přihlášených dětí je 10.

EKOCENTRUM PODORLICKO

ROK MOTÝLŮ
Rok 2024 vyhlásil Český svaz ochránců 
přírody Rokem motýlů. Cílem je upozor-
nit na tyto na pohled křehké, ale zároveň 
velmi zajímavé zástupce hmyzu a  inspi-
rovat k jejich ochraně a ochraně biotopů, 
ve kterých se vyskytují. Motýla si většinou 
představíme na rozkvetlé louce. S  dalšími 
druhy se ale můžeme setkat i v lesích, mokřa-
dech. Pokud tedy chceme motýly vídat v kra-
jině, musíme se o ni starat komplexním způ-
sobem. Motýlí vývojová stadia nalezneme na 
bylinách, stromech, ve vzduchu i  pod zemí. 
Často sekaný trávník je zahubí, na louce za-
rostlé křovím také nepřežijí. Jinou potravu 
potřebují housenky, jinou dospělí motýli. Pro 
svůj vývoj od vajíčka přes housenku a kuklu 
po dospělce potřebují klid a rozmanité bio-
topy. Dopřejte jim na zahradě nejen kvetoucí 
rostliny, ale i  vzrostlé kopřivy, keře, zbytky 
dřevin, kompost, divoký kout.
ZO ČSOP Podorlicko připravilo k tématu „Rok 
motýlů“ pro děti i dospělé hned několik akcí. 
V rámci Dne Země v Javorce 7. 5. bude pro 
školní děti připravené soutěžní stanoviště 
věnované životu motýlů. Na předzahrád-
ce ekocentra Podorlicko bude k  vidění 
od 10. 5. do 19. 5. výstava panelů k Roku 
motýlů.

V  úterý 14.  5. bude od 14:00 do 16:00 
v  ekocentru Podorlicko motýlí herní od-
poledne pro děti. Na to naváže od 18:00 
přednáška Mgr.  Romana Kalouse „Sou-
kromá motýlí rezervace“.
Veřejnost chceme vyzvat, stejně jako v  loň-
ském roce, ke sledování a  focení motýlů 
v  našem městě a  okolí. Fotografie s  popi-
sem místa nálezu posílejte prosím na adresu 
freoni@atlas.cz a  do facebookové skupiny 
„Česká Třebová ve fotografii“. Motýly můžete 
hledat nejenom na svých zahradách, ale také 
v parcích. Město Česká Třebová ve spolupráci 
s Eko Bi vybralo v Javorce, v Parku Českoslo-
venských Legií a na Lhotce plochy, kde bude 
udržovat některé trávníky jako květnaté lou-
ky. Budou tedy sekány omezeně tak, aby se 
tam motýli mohli vyvíjet.

Hana Grundová, Ekocentrum Podorlicko

ZAJÍČKOVO TVOŘIVÉ ODPOLEDNE
DDM Kamarád připravil pro děti školního 
věku Zajíčkovo tvořivé odpoledne – Foto-
album.
Akce se bude konat ve středu 15. 5. 2024 od 
15:30 do 17:00 hodin v DDM Kamarád, Sado-
vá 1385, Česká Třebová.
Děti si vyrobí fotoalbum formátu A5 na 
10 fotografií. Alba budou pro děti předpři-
pravená, děti si je zkompletují a dotvoří me-
todou scrapbooking.
S  výrobou jim pomůže lektorka Danuše Vy-
tečková.
Akce je vhodná pro děti od 1. třídy ZŠ.
Vstupné 100 Kč (platba předem na účet).
S sebou přezůvky. Na akci je nutné se přihlá-
sit na webu www.ddmkamarad.eu. Maximál-
ní kapacita přihlášených dětí je 10.
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ZÁPIS DO ZÁKLADNÍ UMĚLECKÉ 
ŠKOLY NA ŠKOLNÍ ROK 
2024/2025
13. 6. 2024 14:00–17:00 hod.
14. 6. 2024 14:00–17:00 hod.
Zápis proběhne v  budově ZUŠ na Tyršově 
nám. 81, Česká Třebová.

K zápisu zveme:
• hudební obor – děti od 5 let a starší
• výtvarný obor – děti od 6 let a starší
• taneční obor – děti od 5 let a starší
• literárně dramatický obor  – děti od 5  let 

a starší

Přihlášku podávejte již nyní online na 
www.zusct.cz.
Tel. 465 531 056.

Nabízíme vzdělávání ve čtyřech oborech
Hudební
klavír, varhany, el. klávesy, akordeon, housle, 
viola, violoncello, kytara, ukulele, el. kytara, 
el. baskytara, kontrabas, zobcová flétna, příč-
ná flétna, klarinet, saxofon, trubka, hoboj, 
fagot, trombon, lesní roh, bicí nástroje, cem-
balo, zpěv

Taneční
klasické a moderní tance

Výtvarný
plošná a prostorová tvorba, keramika

Literárně dramatický
dramatická průprava, dramatika a  sloves-
nost, divadelní tvorba, přednes

Těšíme se na Vás!
Jarmila Holcová

PUTOVÁNÍ 
ZA TŘEBOVSKÝM KOHOUTEM
KČT Česká Třebová pořádá ve dnech 18. a  19.  května tradiční pochod 
Putování za Třebovským kohoutem.
Prezentace a start po oba dny POZOR! Změna: zimní stadion, Skalka 2150, v České Třebové od 
6:30 do 10 hodin. (Naproti SŠTD)
V sobotu vás zavedou pěší trasy 15, 25, 35 a 45 km na Andrlův Chlum, směrem k Třebovským 
stěnám a do údolí Skuhrovského potoka. Cyklotrasy do 60 km po cyklostezkách v okolí. Cíl je 
v Srnově u restaurace Nad Hrází do 17 hodin.
V neděli trasy 15, 25 km směřují do Svinné a Kozlova, trasa 30 km přes Litomyšl. Průchozím 
bodem všech tras bude hospůdka U Sitařů v Kozlově do 16 hodin. Cyklotrasy do 40 km.

Pro rodiny s malými dětmi jsou po oba dny připraveny 
trasy vhodné pro jízdu s kočárkem mimo frekventované 
silnice, převážně terénem po cestách v délce do 10 km, 
soutěže pro děti a  další překvapení. Těšíme se na vaši 
účast. 
Podrobnosti najdete postupně na facebooku KČT Česká 
Třebová (KČT Č. Třebová).

Klub českých turistů Česká Třebová

PĚTILETKA BĚSŮ
Od 23. dubna do 20. května bude na Sta-
rém náměstí k vidění putovní výstava In-
stitutu Paměti národa. 
Pětiletka patřila mezi komunistické nástroje 
centrálního plánování ekonomiky. Zatímco 
první pětiletka v  Československu komuni-
stům ekonomicky selhávala, represivní ná-
stroje totalitní moci uplatňovali po vzoru 
sovětské tyranie na výbornou. Cílem jejich 
diktatury byla eliminace, likvidace a  zastra-
šení ekonomických a  myšlenkových odpůr-
ců komunistického režimu a zestátnění jejich 
majetku. Příběhy pamětníků naší výstavy 
procházejí nejen velkými dějinami, ale úzce 
se dotýkají i historie Pardubického kraje. Vy-
práví osudy plné odvahy, vzdoru i  morální 
síly a odpovědnosti.

ČESKOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ
Městská knihovna Česká Třebová
Uzávěrka příštího čísla je 14. května.
redakce@ceskotrebovskyzpravodaj.cz
www.ceskotrebovskyzpravodaj.cz

48. ROČNÍK  
TURISTICKÉHO  

POCHODU
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kalendář

WWW.CESKA-TREBOVA.CZ

2/5 čtvrtek

CVIČENÍ S TYČÍ NA ZLEPŠENÍ MOBILITY
16:00–17:00 / Tělocvična SŠTD Gustava Habrmana
DDM Kamarád připravil pro veřejnost cviče-
ní s tyčí na zlepšení mobility. Cvičení se bude 
konat v tělocvičně střední školy (Habrmano-
va ul. – z boku budovy – zadní vchod do tělo-
cvičny). Cvičení je zaměřené na uvolnění be-
derní páteře a pánve, hrudní páteře a ramen, 
mezižeberních svalů, horních končetin, loktů 
a  zápěstí. Vhodné pro všechny typy postav 
a pro všechny věkové kategorie. S sebou: Ja-
kákoli tyč o délce 130–180 cm a průměru do 
3 cm. Na materiálu nezáleží (dá se nahradit 
násadou na smeták nebo hrábě, možnost 
zapůjčení na místě). Sportovní obuv s bílou 
podrážkou, pohodlné sportovní oblečení. 
Cvičení povede Jan Velecký. Cena 40 Kč.

KPH 23/24 – 537. hudební večer
KONCERT K 120. VÝROČÍ ÚMRTÍ 
ANTONÍNA DVOŘÁKA
Jiří Vodička (housle), David Mareček (klavír)
19:00 / Malá scéna
Náš famózní houslový virtuos Jiří Vodička 
sestavil společně s  klavíristou a  generálním 
ředitelem České filharmonie Davidem Ma-
rečkem výjimečný recitál doprovázený pou-
tavým komentářem. Život a  dílo Antonína 
Dvořáka přiblíží publiku během vystoupení 
právě David Mareček. Ten kromě hudební-
ho nadání oplývá i  dechberoucím uměním 
vyprávět, takže příběh našeho národního 
skladatele bude v  jeho podání neobvyklým 
oživením koncertu. Vstupné: 200 Kč. Na toto 
představení platí abonentní průkazky, zbý-
vající vstupenky v omezeném počtu v před-
prodeji na www.kcct.cz, v Městském muzeu 
(Klácelova 11), v  kanceláři Kulturního centra 
(Nádražní 397) a  1 hodinu před začátkem 
u pokladny.

3/5 pátek

DUNAJ
20:00 / Modrý trpaslík
Legenda brněnské alternativní scény vydala 
po 26 letech v  roce 2022 nové studiové al-
bum „Za vodou“. Intenzivní kariéru kapely 
v  90. letech minulého století, která přinesla 
šest alb, ukončil předčasný odchod zpěvá-
ka Jiřího Kolšovského, a  přestože ostatní tři 
členové kapely nikdy hudebním fanouškům 
nezmizeli z  očí a  působili v  jiných kapelách 
a  projektech, společnou činnost pod hla-
vičkou „DUNAJ“ obnovili až v  roce 2019. 
Setkání při natáčení dokumentárního filmu 
„Dunaj vědomí“ v nich tehdy obnovilo tou-
hu zase společně hrát. Pozici zpěváka s pod-
porou ostatních členů nyní zastává kytarista 
a  baskytarista Vladimír Václavek. Vstupné: 

300 Kč a  250 Kč. Předprodej vstupenek na 
www.kcct.cz, v Městském muzeu (Klácelova 
11), v  kanceláři Kulturního centra (Nádražní 
397) a 1 hodinu před začátkem u pokladny.

4/5 sobota

VYCHÁZKY DO MINULOSTI 
ČESKÉ TŘEBOVÉ S PRŮVODCEM
15:00–16:30 / Zámostí
Vycházka s Martinem Šebelou a Jitkou Peko-
vou Lidickou ulicí a Zámostím. Sraz v 15 ho-
din na mostě. Pořádá městské muzeum. 
Účast na akci zdarma.

5/5 neděle

JAK SE HONZA UČIL BÁT
15:00 / Malá scéna
Divadlo Pohádka. I  tentokrát je Honza ši-
kovný mládenec, veselá kopa i  silák, který 
se ničeho nebojí. Ale jak to bývá, tak i  ten-
tokrát – pro svoji nebojácnost – sklízí jenom 
posměch a tradiční označení hlupák, protože 
zkazí každou legraci, právě tím, že se nebojí. 
Proto se Honza vydává do světa, aby se nau-
čil bát. Na své cestě zažije nejeden strašidel-
ný příběh. Scénář a  režie: Tomáš Kraucher. 
Vstupné: 80 Kč. Předprodej vstupenek na 
www.kcct.cz, v Městském muzeu (Klácelova 
11), v  kanceláři Kulturního centra (Nádražní 
397) a 1 hodinu před začátkem u pokladny.

7/5 úterý

DEN ZEMĚ
8:30–13:30 / park Javorka
Městský úřad Česká Třebová, odbor život-
ního prostředí pořádá pro školy, školky 

a  občany našeho města XIV. ročník pestré 
nabídky EKO informací, soutěží a her. Co vás 
čeká? Cesta Javorkou plná úkolů a  soutěží 
se sladkou odměnou na konci. Zábavné hry 
a programy podporující třídění odpadů (spo-
lečnost EKO-KOM a. s.). Lesní pedagogika, 
včelaři, myslivci, Záchranná stanice Pasíčka 
a  další. Pro školy exkurze na ČOV, skládku, 
a  promítání filmu Planta Česko v  kulturním 
centru.

MUZEJNÍ KROUŽEK
15:00 / Městské muzeum
Vhodný pro děti od 1. do 5. třídy ZŠ. Náplní 
setkání bude výroba přáníček pro maminky. 
Lektor: Bc. Anna Rousková, délka: 60 minut, 
cena: 30 Kč.

Matyldino pohádkohraní Speciál
CESTA DO PRAVĚKU
16:00–17:30 / Městská knihovna, oddělení 
pro dospělé
Na co se můžete těšit? Poutavé vyprávění. 
Ukázka zkamenělin. Výroba sádrového trilo-
bita, kterého si děti odnesou domů. Mgr. Mi-
lan Skalický. Vstupné 50 Kč.

SEMINÁŘ PRO ZAČÍNAJÍCÍ RODOPISCE
17:00 / Městské muzeum
Je určen zájemcům o  poznání rodinných 
kořenů. Setkání na téma Bádání po interne-
tu promluví Helena Voldánová, genealožka 
s mnohaletou praxí, která se mimo jiné po-
dílela na natáčení pořadu ČT Tajemství rodu. 
Lektor: Mgr. Jana Voleská, cena: 30 Kč. (Semi-
nář je streamován a uložen na youtube kaná-
le Městského muzea Česká Třebová.)

HUDEBNÍ BESÍDKA ZUŠ
18:00 / Malá scéna
Vystoupí žáci hudebního oboru ZUŠ Česká 
Třebová.

8/5 středa

TERÉNNÍ EXKURZE 
„ZA MOKŘADY NA PODKOVU“
10:15–14:00
Pojďte s  námi prozkoumat divočinu řeky 
Třebovky! Vydáme se do údolí mezi Rybní-
kem a  Třebovicemi. Objevíte meandry, mo-
křady s bulty, vzácné rostliny, obojživelníky. 
Vezměte si dobrou terénní obuv, případně 
gumáky. Nezapomeňte svačinu a  špekáčky. 
Sraz v  10:15 na konci obce Rybník u  lomu 
směr Třebovice nebo v  10:00 u  Ekocentra 
Podorlicko v České Třebové. (Sdílená dopra-
va od ekocentra je možná osobními auty po 
přihlášení. Přihlášky pro přepravu nahlaste 
do 6. 5. na telefon 702 292 352.) Akce se koná 
v rámci projektu „Naše mokřady v době kli-
matické změny“. Pořádá ZO ČSOP Podorlicko.
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8/5 středa

SLAVNOSTNÍ ODHALENÍ 
PAMĚTNÍCH DESEK
16:00 / park Československých legií
Slavnostní odhalení pamětních desek Bože-
ny Ivanové a  Vasila Timkoviče. Akci pořádá 
Město Česká Třebová.

9/5 čtvrtek

ČESKÁ TŘEBOVÁ A ZAHRANIČNÍ ODBOJ
17:00 / Městské muzeum
Přednášku pořádanou ke květnovým výro-
čím prosloví Mgr. Monika Němcová, historič-
ka Městského muzea a galerie ve Svitavách. 
Cena: 30 Kč. (Přednáška bude streamována 
a uložena na youtube kanále Městského mu-
zea Česká Třebová.)

Festival Bennewitz
SYMFONICKÉ PROVEDENÍ SKLADEB 
THE VELVET UNDERGROUND
19:00 / Kulturní centrum, velký sál
JITKA CHARVÁTOVÁ – zpěv
TOMÁŠ HRADIL – kytara
PETR KUČERA – klávesy
VIRTUOSI BRUNENSES
KAREL MITÁŠ – dirigent
Zbrusu nový projekt, který měl svou světo-
vou premiéru v  únoru v  brněnském Sono 
Music Clubu, propojuje orchestr Virtuo-
si Brunenses s  kapelou Universal Under-
ground. V  programu zazní 16 legendárních 
skladeb The Velvet Underground v  instru-
mentaci Michala Nejtka. Vstupné: 500 Kč.
Předprodej vstupenek na www.kcct.cz, 
v Městském muzeu (Klácelova 11), v kanceláři 
Kulturního centra (Nádražní 397) a 1 hodinu 
před začátkem u pokladny.

10/5 pátek

HANA HOLIŠOVÁ A VELKÝ SWINGOVÝ 
ORCHESTR KC ČESKÁ TŘEBOVÁ
19:00 / Kulturní centrum, velký sál
Zpěv: Iva Kolářová, Daniela Stránská, Petr 
Skalický. Jako host večera vystoupí Hana Ho-
lišová – herečka a zpěvačka, držitelka něko-
lika Cen Thálie. Moderuje: Zuzana Kupková. 
Dirigují: Milan Špičák, Jiří Němec ml. 
Vstupné: 400 Kč. Předprodej vstupenek na 
www.kcct.cz, v Městském muzeu (Klácelova 
11), v  kanceláři Kulturního centra (Nádražní 
397) a 1 hodinu před začátkem u pokladny.

11/5 sobota

ČESKOTŘEBOVSKÉ JARNÍ TRŽIŠTĚ
10:00–16:00 / Staré náměstí
Trhovci přivezou dřevěné dekorace, kera-
miku, dětské oblečení, svíčky, koření, čaje, 
uzeniny, mléčné výrobky, pečivo, frgále, kre-
mrole, med, květiny a další sortiment… Těšit 
se můžete také na dopolední program dětí 
z místní ZUŠ a DDM Kamarád v 11 h., odpole-
dne pak vystoupí kapely Evelin a 375 m n. m. 

V městském muzeu budou připraveny dílnič-
ky pro děti.

DÍLNIČKY V MUZEU
10:00–16:00 / Městské muzeum
Zveme Vás na výrobu přáníček ke Dni matek. 
Dílničky jsou primárně určeny pro rodiny 
s dětmi, ale připojit se může každý, kdo má 
kreativní duši. Vstup volný.

Festival Bennewitz
KONCERT FREKVENTANTŮ 
HOUSLOVÝCH KURZŮ FESTIVALU 
BENNEWITZ A JAROSLAVA SVĚCENÉHO
19:00 / Kulturní centrum, malý sál
V první polovině koncertu vystoupí frekven-
tanti houslových kurzů. V  druhé polovině 
jako host Jaroslava Svěceného vystoupí na 
akordeon Markéta Laštovičková. Vstupné 
dobrovolné.

13/5 pondělí

ZAJÍČKOVO HRAVÉ ODPOLEDNE
14:30–16:00 / DDM Kamarád
Přijďte si s  předškolními dětmi pohrát do 
připravené herničky na téma Farma. Pro děti 
bude připravená knihovnička s knihami a ve-
selé vzdělávací aktivity a stolní hry. Vstupné 
50 Kč, s sebou přezůvky. Na akci je nutné se 
přihlásit na www.ddmkamarad.eu. 

DP Jaro 2024
SCÉNY Z MANŽELSKÉHO ŽIVOTA
19:00 / Kulturní centrum, velký sál
Milostné vztahy procházejí nejrůznějšími 
fázemi. Univerzitní vědec Johan a právnička 
Marianne představují dokonalý manželský 
pár se skvělou minulostí a  nadějnou bu-
doucností. Pod tímto povrchem však číhají 
problémy, které jednoho dne prolomí křeh-
kou skořápku dlouholetého vztahu. Rozpad 
manželství znamená vzdalování se a opětov-
né bouřlivé setkávání, nedokážou žít spolu 
ani bez sebe, tajně se schází jako milenci… 
Hrají: M. Dlouhý, M. Badinková, K. Halbich, 

V. Fridrich, B. Likešová. Režie: Vladimír Strnis-
ko. Agentura Harlekýn. Vstupné: 450 Kč.
Na toto představení platí abonentní průkaz-
ky, zbývající vstupenky v  omezeném počtu 
v  předprodeji na www.kcct.cz, v  Městském 
muzeu (Klácelova 11), v kanceláři Kulturního 
centra (Nádražní 397) a 1 hodinu před začát-
kem u pokladny.

14/5 úterý

MOTÝLÍ HERNÍ ODPOLEDNE PRO DĚTI
14:00–16:00 / Ekocentrum Podorlicko
Přijďte si zahrát stolní deskové motýlí hry! 
Soutěžte s výstavou Rok motýlů.

Živá zahrada v době klimatických změn
SOUKROMÁ MOTÝLÍ REZERVACE
– inspirace pro každého i na zahradě
18:00 / Ekocentrum Podorlicko
Mgr.  Roman Kalous. Povídání o  ochraně 
motýlů v Radiměři a o udržitelném hospoda-
ření v  krajině. ZO ČSOP Arion udržuje staré 
sady a pastviny, které jsou cennými lokalita-
mi ohrožených motýlů. Akci pořádá ZO ČSOP 
Podorlicko. Vstupné dobrovolné.

15/5 středa

ZAJÍČKOVO TVOŘIVÉ ODPOLEDNE
15:30–17:00 / DDM Kamarád
Pro děti školního věku, které si vyrobí foto-
album formátu A5 na 10 fotografií. Alba bu-
dou pro děti předpřipravená, děti si je zkom-
pletují a  dotvoří metodou scrapbooking. 
S výrobou jim pomůže lektorka Danuše Vy-
tečková. Akce je vhodná pro děti od 1. třídy 
ZŠ. Vstupné 100 Kč (platba předem na účet). 
S sebou přezůvky. Na akci je nutné se přihlá-
sit na www.ddmkamarad.eu. 

20 LET VITOŠOVA
17:00 / ZŠ Habrmanova, přírodovědná učebna
Srdečně zveme všechny zájemce o  minera-
logii, paleontologii a cestování. Přednáší Aleš 
Mlejnek. Pořádá Mineralogický klub Česká 
Třebová.

3. PEKELNÝ KILOMETR
17:00 / Sportovní areál Peklák
Pekelný kilometr 2024. Běžecký pohár na 
památku Honzy Šimůnka. Běh do českotře-
bovské sjezdovky. Kategorie pro děti i  do-
spělé. Délka tratě: 1 km, 500 m, 250 m, 100 m 
dle kategorií. Startovné: 50 Kč. Přihlášky na 
místě od 16 hod. Do poháru Pekelného ki-
lometru 2024 budou započítány 3 závody. 
Výsledek poháru Pekelného kilometru bude 
započítán do Iscarex poháru 2024.

HUDEBNÍ BESÍDKA ZUŠ
18:00 / Malá scéna
Vystoupí žáci hudebního oboru ZUŠ Česká 
Třebová.

Listování
NEŽ NATÁHNU BRKA
18:30 / Městská knihovna
Aby nedošlo k  omylu, tohle není brutální 
kriminálka, ani kniha anekdot. Přesto vás 
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čeká detektivní zápletka, pár mrtvol, konku-
renční boj a plno úvah proč se všechno tak 
nějak semlelo. Jaakkovi je 37, když mu lékař 
oznámí, že nemá chřipku, ale umírá na otra-
vu – a nemá už moc času. Když se z ordinace 
vrátí domů, přistihne svou ženu, jak si užívá 
s mladým, přitažlivým zaměstnancem jejich 
společné firmy. Firmy, kterou začíná ohrožo-
vat nebezpečná konkurence. Jaakko se roz-
hodne vypátrat toho, kdo mu usiluje o život. 
Se smrtí za zády jde všechno rychleji a je po-
třeba užít si i využít každou minutu. Scénické 
čtení. Účinkuje Alan Novotný a Markéta Lán-
ská. Vstupné: 80 Kč.

17/5 pátek

CENY MĚSTA ČESKÁ TŘEBOVÁ 
KOHOUT 2023
18:00 / Kulturní centrum, velký sál
Slavnostní večer u  příležitosti předání cen 
města Česká Třebová osobnostem roku 
2023. Host večera: Anna K. Průvodní slovo: 
Zuzana Kupková a Miroslav Konvalina.
Vstupné: 490 Kč a  590 Kč. Předprodej vstu-
penek na www.kcct.cz, v  Městském muzeu 
(Klácelova 11), v  kanceláři Kulturního centra 
(Nádražní 397) a  1 hodinu před začátkem 
u pokladny.

ANNA K.
18:00 / Kulturní centrum, velký sál
Koncert známé zpěvačky, skladatelky a  he-
rečky. Anna K. vystoupí v rámci slavnostního 
předávání Cen města Česká Třebová za rok 
2023. Vstupné: 490 Kč a 590 Kč.
Předprodej vstupenek na www.kcct.cz, 
v Městském muzeu (Klácelova 11), v kanceláři 
Kulturního centra (Nádražní 397) a 1 hodinu 
před začátkem u pokladny.

18/5 sobota

SLAVÍME NAROZENINY!
Velká a velkolepá zahradní oslava
10:00 / Rosa rodinné centrum
Srdečně zveme Vás i s celou rodinou, všech-
ny přátele a  podporovatele Rosy, současné 
i  bývalé členy, dobrovolníky, ale třeba i  ty, 
kdo u nás ještě nebyli: Pojďte si s námi užít 
den na vlně tvořivosti a  pohody, akce i  od-
dechu, respektu a  vzájemnosti… Zkrátka 
zažít s námi esenci Rosy na jedné velkolepé 
oslavě! Slavíme po celý den pestrými akti-
vitami pro malé i velké, ochutnávkami toho 
nejlepšího z programu Rosy, skvělým jídlem, 
hudbou, táborákem i slavnostním přípitkem, 
a  to za každého počasí. Doporučujeme vzít 
si s sebou piknikovou deku, o vše ostatní se 
postaráme my.

KŘIVOLICKÉ VÍTÁNÍ JARA
13:00–17:00 / Pravěká osada Křivolík
Spolek Bacrie si Vás dovoluje pozvat do 
Pravěké osady Křivolík na první letošní akci 
spojenou s  vítáním jara, nebo spíš už léta? 
Na návštěvníky bude čekat oživená osada, 
ukázky pravěkých řemesel, aktivity pro děti 

nebo živá zvířata. Občerstvit bude možné se 
přímo v místě. Vstupné dobrovolné. Více na 
www.krivolik.cz

MADAM 30
18:00 / Restaurace Vavřínovy lázně
Českotřebovská kapela Madam pořádá v re-
stauraci Vavřínovy lázně koncert na oslavu 
svých „třicátých narozenin“. V  programu 
budou jako hosté pozváni bývalí členové 
kapely Madam, spřátelené kapely K  band 
a  G-RUNS’N’ROSES a  Třebovské drbny 
z  ochotnického spolku od Sv. Kateřiny. Za 
hezkého počasí bude akce venku. Vstupné 
dobrovolné.

19/5 neděle

OTEVŘENÁ BOHOSLUŽBA
9:30 / Smetanova 1450
Na otevřených bohoslužbách se zamýšlíme 
nad tématy, která ovlivňují naše životy. Na-
bízíme nejenom odpovědi, ale především 
povzbuzení. V květnu bude tématem únava 
a odvaha aneb jak překonat strach. Více na: 
www.otevrenabohosluzba.cz

KONCERT KE DNI RODIN
14:30 / park Javorka, Bennewitzův pavilon
Vystoupí dětský pěvecký sbor Kajetánek, za-
hraje Velký swingový orchestr. Pro děti jsou 
připraveny soutěže, skákací hrad a projížďka 
na lodičkách. Akce se koná za příznivého po-
časí. Akci pořádá MO KDU-ČSL.

20/5 pondělí

Festival Bennewitz
ŠTEFAN MARGITA 
A KOMORNÍ FILHARMONIE PARDUBICE
19:00 / Kulturní centrum, velký sál
Účinkující: světová operní hvězda Štefan 
Margita a  Komorní filharmonie Pardubice 
(dirigent Jan Kučera).

Vstupné: 690 Kč a  750 Kč. Předprodej vstu-
penek na www.kcct.cz, v  Městském muzeu 
(Klácelova 11), v  kanceláři Kulturního centra 
(Nádražní 397) a  1 hodinu před začátkem 
u pokladny.

BLACK CITY (IT)
20:00 / Modrý trpaslík
Fantasticky našlápnutý funk & soul kvarteta 
z italského Turína (kytara, klávesy, basa, bicí, 
tři zpěvy, časté použití vícehlasů). Kapela 
vznikla v roce 2015 jako mezinárodní sestava 
(aktuálně Američan, dva Italové a  Kubánec) 
a  má za sebou debutovou desku Wake Up! 
Skvělá živá „Pulpy Funky Show“! Skvělý Vy-
nikající kubánský bubeník, držící strojový 
rytmus, nepřehlédnutelně vyčouhlý, spoleh-
livý basák a  šikovný drobný kytarista, který 
pojal svůj styl jako mix kytarové hry T-Bonea 
Walkera, Franka Zappy a  Freddieho Kinga. 
Jízdné: 200 Kč.

21/5 úterý

SEMINÁŘ O ŽELEZNICI
17:00 / Městské muzeum
Je určen zájemcům o  železniční techniku 
a historii. Setkání tentokrát na téma Semme-
ringbahn. 170  let první horské dráhy světa. 
Lektor: Pavel Stejskal, cena: 30 Kč. (Seminář 
je streamován a  uložen na youtube kanále 
Městského muzea Česká Třebová.)

HUDEBNÍ BESÍDKA ZUŠ
18:00 / Malá scéna
Vystoupí žáci hudebního oboru ZUŠ Česká 
Třebová.

22/5 středa

VYSTOUPENÍ TANEČNÍHO OBORU ZUŠ
16:00 a 17:30 / Kulturní centrum, velký sál
Vystoupí žáci tanečního oboru ZUŠ Česká 
Třebová pod vedením Lenky Slavíkové.
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25/5 sobota

Májový bleší trh
TŘEBOVSKÝ BLEŠÁK
9:00–12:00 / bývalá tržnice u Nového náměstí
Nemáte rádi plýtvání? Rádi byste si uděla-
li radost věcmi z  druhé ruky? Pak jsou pro 
vás naše Bleší trhy skvělou příležitostí, jak 
smysluplně nakoupit nebo prodat vše ne-
potřebné. Místo konání: Na Splavě 134, Čes-
ká Třebová. Akci pořádá městská knihovna. 
Přihlašování prodejců předem přes formulář, 
který najdete na https://trebovskyblesak.cz/

UMĚNÍ SE SPIRÁLOU
„I uměním je člověk živ!“
15:00–19:00 / park Javorka
V  sobotním odpoledni Vás srdečně zveme 
na akci pro rodiny s dětmi, ale i pro náhodné 
kolemjdoucí, kde se ponoříte do různorodé-
ho světa kreativních dovedností a na vlastní 
kůži si vyzkoušíte danou oblast umění. Úkoly 
na stanovištích budou připravené zejména 
pro školní a předškolní děti, ovšem u každé-
ho stanoviště bude i profík, který se daným 
uměním již živí. To bude jistě lákadlo i  pro 
dospěláky, kteří mohou nejen obdivovat 
krásné výrobky, ale také si je koupit a  tím 
podpořit místní i přespolní umělce! Těšit se 
můžete na stanoviště fotografie, cukrařiny, 
malířství, skla, keramiky, šití, zpěvu, hud-
by, divadla i  tance. Program bude rozšířen 
též o  ukázkové stanoviště, jako je carving, 
v podání studentů z Chocně nebo oblíbené 
malování na obličej. Celý program bude za-
končen koncertem českotřebovské skupiny 
INTERSTATE 60, která vystoupí v  Bennewit-
zově pavilonu (v  případě špatného počasí 
v sále restaurace Javorka). Koncert začíná ve 
20 hod. Na celou akci je vstupné dobrovolné, 
budeme rádi za jakoukoli podporu. Těší se 
na Vás Spolek Spirála Česká Třebová.

MUZEJNÍ NOC V CHALOUPCE 
MAXE ŠVABINSKÉHO V KOZLOVĚ
19:00 / Chaloupka Maxe Švabinského v Kozlově
Zahájení letošní návštěvnické sezóny v Cha-
loupce Maxe Švabinského v Kozlově. Dospě-
lým návštěvníkům večer hudbou zpříjemní 
CHENKI BAND, pro děti budou připraveny 
hry. Expozice při nočním osvětlení a  zahra-
da upravená pro neformální posezení bu-
dou přístupné do 24 hodin. Akce proběhne 
v rámci Festivalu muzejních nocí.

27/5 pondělí

BESÍDKA ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ
16:00 / Malá scéna
Na besídce se představí děti ze zájmových 
kroužků DDM Kamarád. Vstupenky budou 
v předprodeji v kanceláři DDM od 6. 5. 2024. 
V den konání besídky od 15:00 do 16:00 ho-
din v Malé scéně. Cena vstupenky 20 Kč, děti 
do 3 let zdarma.

28/5 úterý

SEMINÁŘ PRO PAMĚTNÍKY 
STARÉ ČESKÉ TŘEBOVÉ
17:00 / Městské muzeum
Je určen pamětníkům starých českotře-
bovských zákoutí. Setkání na téma Skalka. 
Lektor: Martin Šebela, cena: 30 Kč. (Seminář 
je streamován a  uložen na youtube kanále 
Městského muzea Česká Třebová.)

29/5 středa

KNIŽNÍ KLUBÍČKO
10:00–11:00 / Městská knihovna, oddělení 
pro děti
Knižní klubíčko je tu pro rodiče, které zajímá, 
co číst dětem od narození až do věku 4  let. 
Kromě tipů na leporela a knížky nechybí ná-
pady na hry a  říkanky. Je to také místo pro 
seznámení se s novými lidmi. Vstupné dob-
rovolné. Program se opakuje také ve čtvrtek 
30. května.

II. ABSOLVENTSKÝ KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ
18:00 / Malá scéna
Vystoupí letošní absolventi I. a II. stupně.

30/5 čtvrtek

III. ABSOLVENTSKÝ KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ
18:00 / Malá scéna
Vystoupí letošní absolventi I. a II. stupně.

VÍCEDENNÍ AKCE
27/4–12/5

STEZKA HARRY POTTER
Nalezení tajemné komnaty
Park Javorka
DDM Kamarád připravil stezku pro všechny 
fanoušky Harryho Pottera. Připrav kouzel-
nickou hůlku a přijď se projít druhým rokem 
v  Bradavicích. S  sebou budeš potřebovat 
tužku a  vytištěný kvíz (ke stažení na našich 
webových stránkách nebo vyzvednutí v kan-
celáři DDM). Za vyplněný kvíz čeká na všech-
ny kouzelníky odměna. Kvíz je možné poslat 
do soukromé zprávy Facebook profilu DDM 
Kamarád, přinést do kanceláře nebo vhodit 
do schránky DDM Kamarád.

3–10/5

DNY FLORBALU 2024
Zimní stadion
Florbalový klub Orlicko-Třebovsko Vás sr-
dečně zve na 14. ročník akce. Na tomto flor-
balovém festivalu v největší míře již klasicky 
dostanou prostor děti. Ve všední dny budou 
dopolední hodiny patřit školám a  školkám, 
odpolední jsou vyhrazené pro přátelské, fi-
remní a rodinné turnaje. Nebude chybět ani 
turnaj veřejnosti a víkend bude v režii našich 
OT hráčů.

24–25/5

20. BLEŠÍ TRHY „U MALÍŘŮ“
ulice Na Splavě, v areálu firmy Malířství a na-
těračství Kohoutek
Opět bude možnost navštívit místo, kde ne-
potřebné věci jednoho člověka se můžou 
stát pokladem pro druhého. Přijďte si na-
koupit, vyměnit anebo nabídnout starožit-
nosti, keramiku, sklo, pohlednice, hračky, ale 
i  obrazy, knihy a  mnoho dalšího. Těšíme se 
na Vás. V pátek 9:00–17:00 hodin a v sobotu 
9:00–15:00 hodin. Kontaktní osoba: Pavel Ko-
houtek, tel. č. 603 503 421.

VÝSTAVY
DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Městské muzeum
Stálé expozice muzea, otevřeno denně mimo 
pondělí 8–18 hodin, 1. a 8. května otevřeno.
V  sobotu 18.  května (Mezinárodní den mu-
zeí) vstup do expozic volný!

12/4–2/6

TEXTILNÍ TRADICE V ČESKÉ TŘEBOVÉ
Městské muzeum
Výstava připomínající textilní tradice v  Čes-
ké Třebové je pořádána při příležitosti 
175. výročí založení továrny na Parníku. V so-
botu 18.  května (Mezinárodní den muzeí) 
vstup na výstavu volný!

23/4–20/5

PĚTILETKA BĚSŮ
Staré náměstí
Putovní výstava Institutu Paměti národa. 
Pětiletka patřila mezi komunistické nástroje 
centrálního plánování ekonomiky. Zatímco 
první pětiletka v  Československu komuni-
stům ekonomicky selhávala, represivní ná-
stroje totalitní moci uplatňovali po vzoru 
sovětské tyranie na výbornou. Cílem jejich 
diktatury byla eliminace, likvidace a  zastra-
šení ekonomických a  myšlenkových odpůr-
ců komunistického režimu a zestátnění jejich 
majetku. Příběhy pamětníků naší výstavy 
procházejí nejen velkými dějinami, ale úzce 
se dotýkají i historie Pardubického kraje. Vy-
práví osudy plné odvahy, vzdoru i  morální 
síly a odpovědnosti.

10–19/5

ROK MOTÝLŮ
Ekocentrum Podorlicko
Přijďte si na předzahrádku prohlédnout pa-
nely s  fotografiemi a  informacemi ze světa 
motýlů.

17/4–10/5

PO/CITY
Galerie kulturního centra
Výstava fotografií Karla Ševčíka. Otevře-
no denně 9:00–12:00 a  14:00–17:00  hodin. 
Vstupné dobrovolné.



VÝSTAVY
15/5–7/6

O HUDBĚ
Galerie kulturního centra
Jubilejní 20. výstava výtvarné skupiny 
Maxmilián. Vernisáž 14.  května  2024 
v 17:00 hodin. Otevřeno denně 9:00–12:00 
a 14:00–17:00 hodin. Vstupné dobrovolné.

18/3–8/6

VÝSTAVA KURZŮ MALBA A KRESBA UTV
Restaurace a kavárna Eva
Výstava výtvarných prací z  kurzů Malba 
a  Kresba Univerzity třetího věku Česká Tře-
bová, DDM Kamarád.

5/4–28/6

STÍNY (V) NÁS
Městská knihovna
Výstava, která přináší pohled do světa dvou 
mladých umělců, kteří spojili své tvůrčí síly. 
Denis Hác a  Kristýna Novotná, dlouholetí 
přátelé a spolužáci, představují svá rozmani-
tá díla, jež nevznikla na jedno téma, ale přes-
to se prolínají spojením jejich uměleckých 
vizí. První společná výstava těchto dvou au-
torů nabízí jak díla vzniklá pomocí digitální 
grafiky, tak i pomocí klasických technik.
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Velikonoční flerjarmark 24. 3. 2024 na Starém náměstí

Zahájení Bennewitz festivalu 2024

Vernisáž výstavy Po/city v Galerii kulturního centra

MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ

KINO SVĚT
2/5 čtvrtek

DJANGO (ČESKO) 2D
19:00
Mládeži přístupno, dokument, 105 min. 
Vstupné: 140 Kč.

4/5 sobota

JAK ZACHRÁNIT DRAKA (ŠPANĚLSKO) 2D
17:00
Mládeži přístupno, rodinný, animovaný, čes-
ký dabing, 99 min. Vstupné: 80 Kč.

6/5 pondělí

LESNÍ VRAH (ČESKO, SLOVENSKO,  
POLSKO, RUMUNSKO) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 15 let, krimi, psycholo-
gický, podle skutečných událostí, české zně-
ní, 78 min. Vstupné: 130 Kč.

15/5 středa

KRÁLOVSTVÍ PLANETA OPIC (USA) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 12 let, akční, sci-fi, titul-
ky, 138 min. Vstupné: 140 Kč.

18/5 sobota

GARFIELD VE FILMU (USA, VELKÁ BRITÁNIE) 2D
17:00
Mládeži přístupno, animovaný, dobrodruž-
ný, komedie, český dabing, 101 min. Vstupné: 
150 Kč, děti do 15 let 130 Kč.

24/5 pátek

BIO SENIOR
SLADKÝ ŽIVOT (ČESKO) 2D
Mládeži přístupno, komedie, 101 min. Vstup-
né: 70 Kč.

25/5 sobota

GUMP – JSME DVOJKA (ČESKO) 2D
17:00
Mládeži přístupno, rodinný, dobrodružný, 
86 min. Vstupné: 130 Kč.

27/5 pondělí

BOY KILLS WORLD (USA) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 15  let, akční, titulky, 
115 min. Vstupné: 140 Kč.

29/5 středa

FURIOSA: SÁGA ŠÍLENÉHO MAXE (USA) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 12 let, sci-fi, akční, dob-
rodružný, český dabing, 166 min. Vstupné: 
130 Kč.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

https://www.ceska-trebova.cz/
https://www.facebook.com/MestoCeskaTrebova
https://www.instagram.com/mestoceskatrebova/
https://www.youtube.com/channel/UCD-XmPborojsi2Ib6HiD3TQ
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SLUŽBY AUDIOHELPU
Audiohelp je poradna pro osoby se slucho-
vým postižením. Sídlí na  dětské poliklinice 
v Ústí nad Orlicí. Pomáháme s výběrem kom-
penzačních pomůcek. Poradíme, na jaké po-
můcky mají lidé nárok. Seřizujeme sluchadla, 
vyměníme hadičky, tvarovky. Lidé si k  nám 
mohou dojít také pro náhradní díly k pomůc-
kám a baterie do sluchadel.
V  České Třebové budeme v  roce 2024 
služby sociální rehabilitace, poradenství pro 
sluchově postižené poskytovat jedenkrát 
měsíčně.
ÚTERÝ: 14. 5., 11. 6. 2024
a) „Žluťák“ Domov s  pečovatelskou službou 
8:00–11:00 hodin v jídelně
b) Domov pro seniory Bezděkov (po před-
chozí domluvě)
c) v nutných případech po předchozí domlu-
vě návštěva klientů i v domácím prostředí
Více informací o  Audiohelpu z. s. na  e-mai-
lu audiohelpuo@seznam.cz, tel. 777 882 337. 
Facebook: Audiohelp z.s.

Zuzana Svobodová

XVII. VŠESOKOLSKÝ SLET 2024
V neděli 7. 4. 2024 proběhl ve sportovní hale 
SŠTD G. Habrmana župní secvičný sraz sle-
tové skladby Babí léto. Setkala se zde stovka 
cvičenek z  celé Východočeské  – Pippichovy 
župy. Poprvé jsme si mohly zacvičit choreo-
grafii velkých celků, která je prostorově ve-
lice náročná. Plocha sportovní haly nám to 
umožnila. Akce byla účastnicemi hodnocená 
jako zdařilá.

Lenka Strouhalová, náčelnice Sokolské všestrannosti  
T. J. Sokol Česká Třebová

SENIOR DOPRAVA
Senior doprava ČČK Česká Třebová je urče-
na seniorům, osobám zdravotně oslabeným 
a rodičům s dětmi k návštěvě lékaře, úřadu, 
na  nákup, ke  kadeřnici atd. Senior dopravu 
ČČK lze objednat v pracovní den před pláno-
vanou jízdou (v den jízdy bez záruky) na tel. 
728 417 506.
Doprava pro Vás jezdí každý pracov-
ní den od  7:00 do  15:30  hodin. Cenu 
přepravy a  podmínky využití zjistíte 
na  http://www.cckuo.cz/doprava.htm nebo 
na telefonním čísle pro objednání.
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JAVOR NAVŠTÍVIL HARCERY 
V OLAWĚ
První letošní mezinárodní akcí, kterou pořá-
dal 3. chlapecký oddíl střediska Javor Česká 
Třebová, byla ve dnech 22.–23. 3. 2024 jarní 
návštěva harcerů z partnerského města Ola-
wa. Po příjezdu a ubytování jsme podebato-
vali o  plánovaných akcích v  letošním roce. 
První bude v termínu 26.–28. 4. pálení čaro-
dějnic u nás v České Třebové. Další akce pak 
bude na podzim v Olawě.
V sobotu ráno jsme se po snídani vydali do 
Swidnice, kde jsme si prohlédli historické 
centrum. U  katedrály Svatého Stanislava 
a Svatého Václava jsme se setkali s polským 
průvodcem, který nám o  městě pověděl 
spoustu zajímavostí, provedl nás katedrá-
lou a  doporučil návštěvu věže, ze které byl 
krásný výhled na město i okolí. Ve městě se 
nachází i Kostel míru, který je zapsán na se-
znamu UNESCO.
Dále jsme se vydali na prohlídku podzemní-
ho města „Osówka“, které je poslední, hlavní 
a  nejrozsáhlejší Hitlerovo sídlo postavené 
v Dolním Slezsku. Po prohlídce jsme se vydali 
na zpáteční cestu.
Více o oddílu a fotografie z akce lze najít na 
našich stránkách http://trojka.e-skaut.cz
Akce spolupráce s harcery z Olawy a skauty 
ze Svitu jsou podporovány Pardubickým kra-
jem a městem Česká Třebová, kterým tímto 
děkujeme.

3. chlapecký oddíl střediska Javor Česká Třebová

ZAJÍMAVÉ AKCE, PROJEKTY, PODPORA A ROZVOJ ŠKOLSTVÍ 
– TO A MNOHEM VÍC JE MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁN ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ
V rámci projektu Místní akční plán rozvoje vzdělávání pro SO ORP Ústí nad Orlicí a Čes-
ká Třebová byla uspořádána víkendová škola, která se konala 1.–3. 3. 2024 v krásném 
prostředí Wellness hotelu Říčky. Přihlášení pedagogové ze základních škol z České Tře-
bové tak strávili příjemný víkend plný nových poznatků a  zážitků. Na programu byly 
vzdělávací workshopy vedené zkušenými lektory, kteří se věnovali tématům jako jsou: Šifry 
v matematice, Diferenciovaná výuka či Aktivizační metody v hodinách matematiky. Účastníci 
zde měli možnost prakticky poznat a zažít metody, které podporují rozvoj matematické gra-
motnosti. Sešla se skvělá skupina stejně naladěných učitelů, kteří byli spokojeni s výběrem 
témat. Nechali se inspirovat lektory, sdíleli své zkušenosti a nápady mezi sebou. Již nyní se 
všichni těší na další víkendovou školu, která proběhne v roce 2025. Víkendová škola je realizo-
vána v rámci implementační podaktivity 5. Zvyšování kompetencí pedagogických pracovní-
ků aneb moderní didaktika v matematice.
Realizační tým projektu MAP děkuje za milé přijetí zaměstnancům Wellness Hotelu Říčky.
Stále probíhají i další implementační aktivity, veškeré informace o plánovaných i uskutečně-
ných aktivitách naleznete na našich webových stránkách www.maporlicko.cz.
Nositelem projektu je MAS ORLICKO, z.s. Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií.

DOMOV PRO SENIORY

OHLÉDNUTÍ ZA AKCEMI
5. 3. DDM Kamarád – keramická dílna
Ve spolupráci s  Domem dětí a  mládeže Ka-
marád jsme pro seniory uspořádali keramic-
kou dílnu. Děti pomohly seniorům vyrobit 
velikonoční dekorace, hlavně keramické mis-
ky na osení. Po vypálení a naglazování je paní 
Štusáková – vedoucí kroužku keramiky – při-
vezla do Domova. Misky byly již naplněné 
hlínou a  seniory tak čekalo překvapení, zda 
se jim osení zazelená. A zazelenalo!
Děkujeme DDM Kamarád za spolupráci a tě-
šíme se na příště.

6. 3. MDŽ Sousedi ze Svinné
Letos přišli ženám k  jejich svátku pogratu-
lovat Sousedi ze Svinné. Jako vždy nabídli 
senior kám bohatý repertoár stávající z  li-
dových a  populárních melodií. Na oslavu 
nesměl chybět ani sladký dezert připravený 
kuchyní Domova.
Během odpoledne a  v  následujících dnech 
byly všem seniorkám v  Domově předány 
i kytičky vyrobené dětmi ze ZŠ Habrmanova.

13. 3. Sázení macešek
Ťuky ťuk. Jaro již zaťukalo na okna Domova 
a my jsme jej přivítali sázením macešek. Truh-
líky, ve kterých byla ještě nedávno vánoční 
výzdoba, nyní ožily jarem. Jídelna se dočasně 
proměnila na malé zahradnictví, kde se plnily 
truhlíky hlínou a osazovaly květinami. Hoto-
vé se potom přesunuly na okna k recepci.

19. 3. Vynášení Morany
Na odpolední tvořivé dílně se uživatelé sešli, 
aby vyrobili Moranu. Práce jim šla pěkně od 
ruky a Morana začala brzy získávat reálné ob-
rysy. Hlava v šátku vycpaná senem, na nohou 
staré ponožky, široká sukně a  přes ramena 
šátek. Z Domova jsme ji poté vynesli na za-
hradu a rozloučili se s letošní zimou.

22. 3. Výlet na Velikonoční výstavu
Velikonoční výstava v  Kulturním centru je 
mezi uživateli velmi oblíbená. Dopravu pro 
nás opět zajistily řidičky pečovatelské služby. 
Uživatelé si díky tomu mohou vzít s  sebou 
kompenzační pomůcky jako např. hole, cho-
dítka, vozík. Na výstavě si senioři nakoupili 
velikonoční dekorace a drobné dárky pro své 
blízké. Zároveň se zde setkali i se svými zná-
mými.
Ve stejnou dobu v  Kulturním centru probí-
hala i  výstava moderního umění s  názvem 
VocaMojDa, kterou uživatelé Domova navští-
vili také. Moderní umění dokáže oslovit i oso-
by v seniorském věku.

26. 3. Velikonoční kavárna
Pletení pomlázky, barvení vajíček a  kousek 
velikonočního beránka ke kávě  – to vše če-
kalo na uživatele, kteří navštívili Velikonoční 
kavárničku. Pánové si mohli zavzpomínat 
a prakticky předvést, jak se plete pomlázka, 
dámy se spíše věnovaly malování kraslic. 
Hotová vajíčka jsme využili jako výzdobu do 
truhlíků na oknech u recepce.

27. 3. Velikonoční přáníčka
Veselé Velikonoce! Uživatelům jsme popřáli 
pěkné velikonoční svátky a  předali jim přá-
níčko od MŠ Habrmanova.

27. 3. Pečení jidášů
Více než 2 kg kynutého těsta jsme spotře-
bovali na pečení domácích jidášů. Každý 
z  uživatelů dostal svůj bochník těsta a  zde 
už vznikl prostor pro kreativitu a  tvůrčího 
ducha. Senioři si odnesli vlastnoručně vyro-
bené jidáše na pokoj a bylo už jen na jejich 
volbě, zda si na nich pochutnají, anebo si je 
ponechají jako výzdobu na velikonoční stůl.

Helena Mechlová, aktivizační pracovnice

WWW.FACEBOOK.COM/MESTOCESKATREBOVA
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INZERCE PŘEDVELIKONOČNÍ POSEZENÍ 
V KOZLOVSKÉ HOSPŮDCE
Týden před Velikonocemi se sešla parta žen 
z  Kozlova v  místní hospodě. Výčep byl svá-
tečně vyzdoben k  nadcházejícím svátkům 
jara. Než si ženy začaly povídat, co je nového 
v  jejich životě, vyzkoušely si svoje znalosti 
o rodné vesničce v malém kvízu, který jsem 
pro ně připravila. Přítomné obstály na výbor-
nou. Bylo vidět, že svoji obec znají. Některé 
přinesly něco dobrého na zub ke kávě. Odpo-
ledne uběhlo velmi rychle za vzorné obsluhy 
pana Michala a pozdravit nás přišla i paní Re-
náta, kterým tímto děkujeme za poskytnutý 
„azyl“.

Marie Rousková
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CENTRUM PRO ZDRAVOTNĚ 
POSTIŽENÉ A SENIORY 
PARDUBICKÉHO KRAJE, O. P. S.
Detašované pracoviště Ústí nad Orlicí 
nabízí obyvatelům České Třebové a okolí 
tyto služby:

• Osobní asistence
Osobní asistenti pomáhají uživatelům zvlá-
dat každodenní běžné činnosti v  jejich při-
rozeném prostředí. Osobní asistence se sjed-
nává dle individuálních potřeb a požadavků 
uživatele. Je poskytována dětem od 1 roku 
až po seniory nad 80 let v nepřetržitém pro-
vozu.
Cena za služby: do 18  let  – 100 Kč/hodinu, 
nad 18 let – 110 Kč/hodinu, od 22:00 do 6:00 
a o víkendu 135 Kč/hodinu.

• Půjčovna rehabilitačních a  kompenzač-
ních pomůcek pro děti a dospělé

Osobám se zdravotním postižením, po úra-
ze či v rekonvalescenci nabízíme k zapůjčení 
kompenzační pomůcky. Nabídku pomůcek 
rozšiřujeme, aktuální informace poskytnou 
zaměstnanci Centra.

• Sociální rehabilitace
Jednou z činností sociální rehabilitace je bez-
platné školení na PC, které probíhá indivi-
duálně na předem sjednaných schůzkách. 
Naučíme Vás také ovládat chytrý telefon či 
tablet.
Dále služba zahrnuje nácvik různých činností 
a  dovedností, zprostředkování kontaktů se 
společenským prostředím a další.
Sociální rehabilitace je určena zdravotně po-
stiženým od 19 do 64 let a seniorům v nepří-
znivé sociální situaci.

• Odborné sociální poradenství
Pomůžeme Vám v  orientaci v  systému soci-
álního zabezpečení, při sepisování žádostí, 
námitek, odvolání. Naše pomoc spočívá také 
v podpoře při hledání vhodného pracovního 
místa, sepsání strukturovaného životopisu. 
Služba je určena osobám se zdravotním po-
stižením bez omezení věku a seniorům v ne-
příznivé sociální situaci i jejich blízkým.
Služba je bezplatná.

Obrátit se na nás můžete:
Osobně: Čs. armády 1181, Ústí nad Orlicí 
(vysoká budova RC Aktiva, 3. poschodí)
Telefonicky: 775 693 985, 465 525 324
Více informací naleznete na www.czp-pk.cz

POHOTOVOSTNÍ SLUŽBY ZUBNÍ LÉKAŘI – KVĚTEN 2024
Sobota, neděle a svátky od 8 do 11 hodin.

1. 5. 2024 MUDr. Moučková Sylva, Choceň, Dolní 253, tel. 720 699 489
4.–5. 5. 2024 MUDr. Voltnerová Iva, Česká Třebová, F. V. Krejčího 405, tel. 734 100 171
8. 5. 2024 MUDr. Polzerová Dana, Ústí nad Orlicí, Třebovská 140, tel. 465 524 087
11.–12. 5. 2024 MUDr. Ráčková Jana, Ústí nad Orlicí, Dr. Vrbenského 1075, tel. 465 524 127
18.–19. 5. 2024 MDDr. Sloupenská Michaela, Choceň, Kollárova 605, tel. 465 471 324
25.–26. 5. 2024 MUDr. Špátová Marcela, Ústí nad Orlicí, Smetanova 1390, tel. 465 524 128

PRO MNOHÉ OSOBNÍ ASISTENTY  
SE JEJICH PRÁCE STALA POSLÁNÍM
Oblastní charita provozuje službu osobní asistence dvacet let, a  to na celém území 
okresu Ústí nad Orlicí. V lednu 2024 navýšila její kapacitu otevřením nového kontakt-
ního místa v České Třebové.
„Osobní asistent dochází za klienty do jejich domovů, kde v podstatě zastupuje rodinu v péči 
o něj,“ vysvětlila vedoucí služby Andrea Součková. „Naším cílem je, aby klienti zůstali co nej-
déle v domácím prostředí a co nejvíce soběstační. Neděláme za klienty nic, co si můžou udě-
lat sami, tím je aktivizujeme a motivujeme,“ dodala.
V současné době má služba v péči 28 klientů, převážně seniorského věku, u kterých pracuje 
32 asistentů. Služba je značně flexibilní. To je právě to, co je na ní přitažlivé i náročné. Každý 
den je jiný. Za celou službou je hodně komunikace – s klientem a jeho rodinou, s asistenty.
A jak je možné se do péče osobního asistenta dostat? „Často nám předá svého klienta pečova-
telská služba, protože se jeho zdravotní stav zhoršil. Volá nám i sociální pracovnice z nemocni-
ce nebo sami lékaři, kteří pacientův stav vyhodnotí na předání naší službě,“ popsala Andrea.
Vedoucí služby vždy na počátku kontaktuje rodinu klienta a  společně nastaví jeho indivi-
duální plán. Pak do rodiny přijde asistent, který s klientem tráví čas, společně vaří nebo chodí 
na procházky, pomáhá mu se sebeobsluhou, vymýšlí pro něj vhodný program, zkrátka dělají 
společně právě to, co konkrétní klient potřebuje.
Aby asistenti poskytovali co nejprofesionálnější péči, neustále procházejí vzdělávacími kurzy. 
Jejich témata souvisí obvykle se seniory, a případně s aktuálními tématy, která se v rodinách 
řeší. „Nedávno prošli asistenti kurzy s tématy psychiatrických onemocnění, reminiscenční te-
rapie, problémového chování a jeho řešení, validační terapie nebo předcházení bolesti zad,“ 
uvedla vedoucí služby.
V kanceláři osobní asistence v České Třebové byla právě v době naší návštěvy na dvoutýden-
ní praxi studentka třetího ročního sociální činnosti v Jedličkově ústavu v Praze. Eliška zažila 
tuto službu jako malá holčička z druhé strany – jako klientka. Tehdy o ni ve školce pečovala 
jedna z  charitních osobních asistentek. A  časem se Eliška rozhodla pro tento směr studia. 
Andrea jí ukazovala běžný provoz – procházely spolu zadávání denní práce asistentů do pro-

gramu Equip, vysvětlovala tvorbu individu-
álních plánů klientů, řešily spolu telefonát 
s rodinou. „Vítáme každého nového zájemce 
o tuto práci. Pro mnohé z nich se tato práce 
stala posláním,“ dodala Andrea Součková.

Kontakt:
Česká Třebová, Na Splavě 82, 
tel. 731 402 328, 734 769 711
www.uo.charita.cz

PŘEHLED BOHOSLUŽEB A KONTAKTŮ NA CÍRKVE V ČESKÉ TŘEBOVÉ

Církev sídlo web bohoslužby

Církev bratrská Tykačova 1183 www.cbtrebova.cz neděle 9:30

Římskokatolická farnost – děkanství Klácelova 1 www.farnostct.cz neděle 9:30

Církev československá husitská Mlýnská 900 – neděle 17:00

Českobratrská církev evangelická Riegrova 283 ceska-trebova.evangnet.cz neděle 9:00

Církev adventistů sedmého dne Smetanova 1450 ceskatrebova.casd.cz sobota 9:00
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Dne 9. 5. 2024 uplyne 
2. smutný rok, kdy nás 
opustila paní Karla 
Boušková.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
manžel a rodina.

V měsíci dubnu uplynul 
1. smutný rok od chvíle, 
kdy nás opustil pan 
Josef Dvořák.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 24. května 2024 
uplyne 14 let, kdy nás 
navždy opustila paní 
Marie Kulhavá.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 26. května 2024 
uplyne 1. smutný rok, 
kdy nás navždy opustil 
pan Karel Holub.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 28. 5. 2024 uplyne 
25 let, kdy nám na mo-
torce navždy odjel náš 
syn Libor Kopecký.
Ne vlastní vinou  
utichlo ve věku 25 let 
jeho srdce.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 18. 5. 2024 uplyne 
1. smutný rok, kdy nás 
navždy opustil pan 
Vladimír Pirkl.
Kdo jste ho znali, 
zavzpomínejte s námi.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 12. května 2024 
uplyne 7 let, kdy nás 
navždy opustil pan 
Ladislav Hýbl.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
Vzpomíná syn Tomáš 
s rodinou.

Dne 30. 5. 2024 uplyne 
10 let, kdy nás navždy 
opustila paní Jana 
Peková.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 31. května uplyne 
5. smutný rok, kdy nás 
navždy opustil 
pan Zdeněk Jasanský.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 4. 5. 2024 uplyne 
3. rok, kdy nás opustil 
pan Jiří Svoboda.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
Vzpomínají: 
Milada, manželka, 
syn a dcera s rodinou

Dne 11. května 2024 
uplynou 3 roky, kdy nás 
navždy opustila paní 
Mgr. Marcela Kolářová.
S vděčností a láskou 
vzpomíná manžel Jiří 
a syn s rodinou.

Dne 18. května 2024 
uplyne 5 let, kdy nás 
navždy opustila paní 
Milada Havlíčková.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 24. 5. 2024 uplyne 
3. rok, kdy nás opustil 
pan František Tomek.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
Vzpomíná manželka 
s rodinou, ostatní 
příbuzní.

Dne 8. 5. 2024 si spo-
lečně vzpomeňme na 
Emila Vydru, který nás 
opustil již před 14 lety.
Děkujeme všem za 
tichou vzpomínku.
Stále na něj myslí celá 
rodina a přátelé.

Dne 16. 5. 2024 uplyne 
6. smutný rok, kdy nás 
navždy opustila paní 
Monika Šumná.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 21. 5. 2024 uplyne 
2. rok, kdy nás navždy 
opustila paní Jindřiška 
Dvořáková.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomínají 
Jana a Dáša s rodinami.

Dne 2. 5. 2024 uplyne 
2. smutný rok od chvíle, 
kdy nás navždy opustil 
pan Josef Petr.
Za tichou vzpomínku 
děkujeme.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 28. května 2024 si 
připomínáme 5 let, kdy 
nás navždy opustil pan 
Vojtěch Dobrovský.
Děkujeme všem, kdo 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná celá 
rodina.

Dne 24. 5. 2024 uplyne 
5. rok od úmrtí paní 
Ludmily Chlumecké.
Kdo jste ji znali a měli 
rádi, věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná  
celá rodina.

Dne 11. 5. 2024 uplyne 
12 let od chvíle, kdy 
nás navždy opustil pan 
Miroslav Klimpl.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 8. května to budou 
4 roky, kdy nás navždy 
opustil náš milovaný 
tatínek, dědeček 
a pradědeček, 
pan Dalibor Salivar.
S láskou vzpomínají 
dcera a syn s rodinami.
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ÚMRTÍ
Helmut Verner, 82 let, Česká Třebová
PaedDr. Oldřich Burian, 90 let, Brno
Zdeňka Králová, 84 let, Česká Třebová
Vlasta Winzigová Fialová, 68 let, Česká Třebová
Eva Vacková, 92 let, Česká Třebová
Alena Kadrmasová, 55 let, Němčice
Marie Pávková, 91 let, Česká Třebová
Pavlína Jindrová, 51 let, Česká Třebová
Oldřich Šlesinger, 85 let, Česká Třebová
Antonín Hájek, 82 let, Česká Třebová
Jaroslava Borková, 83 let, Česká Třebová
Olga Fišerová, 89 let, Česká Třebová

Vzpomínáme.

Dne 31. května 2024 
uplyne 4. rok, kdy nás 
navždy opustil pan 
Miroslav Krása.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 11. 5. 2024 uplynou 
4 roky, kdy nás opustila 
paní Bohumila 
Slezáková.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
Vzpomíná manžel  
a děti s rodinami.

Dne 6. 4. 2024 uplynulo 
7 let, kdy nás navždy 
opustil pan Luděk 
Dušek.
Děkujeme všem, kteří 
vzpomenou s námi.
Vzpomíná manželka, 
děti s rodinami, ostatní 
příbuzní.

Dne 29. 5. 2024 vzpo-
meneme 16. výročí 
úmrtí pana Václava 
Bartoše. Kdo jste ho 
znali, věnujte mu spolu 
s námi tichou vzpomín-
ku. Vzpomíná manželka 
a děti s rodinou.

Dne 10. května 2024 
uplyne 5 let, kdy nás 
navždy opustil pan 
Miroslav Křeminský.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
Vzpomíná: Lenka s ro-
dinou

Dne 30. 5. 2024 uplyne 
4. smutný rok od úmrtí 
pana Zdeňka Kučery.
S láskou vzpomína-
jí dcery s rodinami 
a ostatní příbuzní.

Dne 4. 5. 2024 uplyne 
6 let, kdy nás opustila 
paní Jana Koníčková.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
Vzpomínají manžel,  
děti a ostatní příbuzní.

Dne 20. 5. 2024 uplyne 
9 let, kdy nás opustila 
paní Dagmar Pávková.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
Vzpomíná manžel 
Mirek, dcery Dagmar, 
Petra s rodinami.

Dne 7. 5. 2024 uplyne 
2. rok, kdy nás navždy 
opustila paní Milena 
Nastoupilová.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 5. 5. 2024 uplyne 3. rok, kdy nás opustil 
pan Karel Johanides.
Dne 18. 5. 2024 uplyne 3. rok, kdy nás opus-
tila paní Božena Johanidesová.
S láskou vzpomíná rodina.

Dne 13. 5. 2024 uplyne 
1. rok, kdy nás navždy 
opustil pan Milan 
Zeinert.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
Vzpomíná manželka Eva 
s rodinou.

Dne 21. května 2024 
uplyne 7 let, kdy nás 
navždy opustil pan 
Jaroslav Hylák.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 4. května 2024 
uplyne 2. smutný rok, 
kdy nás navždy opustil 
náš milovaný  
pan Jan Šido.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 23. 5. 2024 uplyne 
6 let, kdy nás náhle 
opustila paní Bc. Lucie 
Kolářová.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi  
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

VZPOMÍNKY
Vzpomínky na  zesnulé jsou uveřejňovány 
na základě objednávky u Pohřební služby 
městské společnosti Eko Bi, s. r. o. sídlící 
na adrese Hřbitovní 1160, Česká Třebová.
Cena za otištění jedné vzpomínky (stručný 
text a fotografie) v Českotřebovském zpra-
vodaji je 400 Kč.

SLAVNOSTNÍ ODHALENÍ PAMĚTNÍCH DESEK
Slavnostní odhalení pamětních desek Boženy Ivanové a Vasila Timkoviče se uskuteční ve stře-
du 8. května od 16:00 hodin v parku Československých legií.
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HURYCHŮV (BELISŮV) KOLONIÁL NA TRÁVNÍKU
Na starém Trávníku, největším a nejstarším českotřebovském 
předměstí, bývalo v první polovině 20. století celkem osm smí-
šených nebo koloniálních obchodů. Jedním z nich byl i krám 
kupce Hurycha v domku čp. 617 ve Svatováclavské ulici. Z dal-
ších obchodů s potravinami můžeme připomenout: krám Heleny 
Vaňousové v domku čp. 321 v ulici Na Mouru, v sousedním domě 
čp. 491 krám Josefa Kováře, v Litomyšlské ulici čp. 508 obchod se 
zbožím smíšeným a pekařství Čeňka Unzeitiga, ve Svatováclavské 
ulici v domku čp. 328 hokynářství Marie Stříbrné, později krupař-
ství Františka Smutka, v čp. 148 obchod a pekařství Františka Jan-
kovského, v čp. 142 obchod a pekařství Jana Blažka a v Pucholtově 
(tehdy Němcově) hostinci čp. 365 v Kozlovské ulici koloniál Fran-
tiška Klodnera.
Hurychův krámek se nacházel v  levé části domku čp. 617, 
těsně přiléhajícím k sousednímu, rovněž Hurychovu, později 
Rudolfovu hostinci čp. 610 a 616, tvořícímu roh ulic Svatovác-
lavské a  Litomyšlské. Majitelem čp. 617 byl na základě trhové 
smlouvy ze dne 21.  prosince  1882 Antonín Kapoun, vystřídaný 
roku 1883 Bernardem a Marií Pospíšilovými. Podle odevzdací listi-
ny C. k. okresního soudu v Ústí nad Orlicí ze dne 16. července 1886 
bylo vloženo na polovinu domu náležející Bernardu Pospíšilovi 
jeho ženě Marii právo vlastnické. V roce 1896 provedl zednický mistr František Císař přestavbu čp. 616 a 617. Smlouvou svatební a postupní ze 
dne 18. února 1897 získal domek František Hurych s manželkou Josefou, rozenou Hýblovou. František Hurych, pocházející ze Sezemic u Par-
dubic, se tak stal dalším obchodníkem v domku čp. 617. Provozoval také vedlejší hostinec, který od něho 7. prosince 1910 zakoupil hostinský 
Josef Rudolf. Kromě krámu bývaly v domě dvě obytné místnosti. V době, kdy se již Hurychovi nemohli pro vysoký věk obchodu věnovat, byl 
krám pronajímán. Hurychovi tehdy přebývali v jedné obytné místnosti, zatímco druhou obýval nájemce krámu. Odevzdací listinou z 5. prosin-
ce 1932 získala polovinu domku paní Eliška Simonová, roz. Hurychová. Druhá polovina stavení jí byla připsána dne 31. srpna 1939.
Prvním nájemcem obchodu s koloniálním zbožím se zde stal Karel Svoboda. Byl svobodným a kromě vedení obchodu se dle vzpomínek pa-
mětníků věnoval hraní karet. To mělo za následek krach jeho obchodu.
Dalším nájemcem se zde stal roku 1931 Rudolf Belis s manželkou Annou. V krámě povětšinou prodávala paní Anna Belisová, zatímco její man-
žel Rudolf současně pracoval jako obchodní cestující továrny na mýdla firmy Jan Ručka v Ostravě. Portál Belisova krámu tvořily dveře a k nim 
přiléhající dřevěná výkladní skříň, oboje opatřené dřevěnými okenicemi. Po otevření krámu se na levou okenici věšely hrábě, nade dveřmi 
krámu se nacházely klepáče (prakry) na koberce, štětky a vedle dveří zase košťata. Vše určené k prodeji zákazníkům. Celý krám doplňovaly 
různé reklamy, umístěné okolo celého portálu, jak bývalo tehdy zvykem. V horní části výkladní skříně býval na skle umístěný nápis CERES, 
oznamující, že je zde stejnojmenný pokrmový tuk ke koupi. Na okenicích měly své místo smaltované reklamní tabule, propagující cídidlo 
kovů SIDOL a čisticí přípravek OBÉ. Na zdi domku vedle výkladu zase visely cedule lákající ke koupi polévkových koření značek MAGGI a ILSA.
K likvidaci Belisova koloniálu došlo v roce 1945. Dne 10. října 1945 domek čp. 617 zakoupil majitel sousedního hostince čp. 610 a 616 Jan 
Rudolf a prostory bývalé prodejny upravil na kuchyni restaurace, později jej využíval k bytovým účelům. Výkladní skříň byla odstraněna, pro-
vedena úprava fasády a domek již ničím nepřipomínal svoji původní podobu.
K demolici stavení došlo v zimě 1977–78 v rámci celoplošné asanace starého Trávníka.

Martin Šebela

ŠIBŘINKY 2024
ŠIBŘINKY – tradiční sokolská zábava se uskutečnila v sobotu 16. 3. 2024 v sokolovně Na 
Skále, v novodobé historii českotřebovského Sokola již počtrnácté. 
Odpoledne sokolovna ožila dětským švitořením a smíchem. Dětské šibřinky měly opět 
tradiční průběh, děti se nejprve rozcvičily krátkou rozcvičkou, následoval rej masek a pak 
probíhaly různé soutěže, cvičení na nářadích a hry prokládané tancem. Za splnění úkolu byly 
děti odměňovány drobnými odměnami a nakonec byla slosována tombola. V sokolském bu-
fetu byla možnost občerstvení a rovněž byly ke koupi domácí zákusky, koláčky, slané pečivo, 
které napekly obětavé sestry sokolky.
Večerní šibřinky byly určené zábavě dospělých a  měly rovněž vydařený a  veselý průběh. 
K tanci i poslechu hrála hudební skupina Pětka z Králík a všichni zúčastnění (většina v maš-
karních úborech) se dobře bavili. Součástí večerního programu byla ukázka prvních tří částí 
sletové skladby „Babí léto“, kterou českotřebovské sokolky nacvičují na XVII. Všesokolský slet. 
Rozverná zábava pokračovala až do pozdních večerních hodin a nezůstala nic dlužna své-
mu názvu, kdy slovo šibřinky ve staré české mluvě znamená frašky, žerty, šibalství, čtveráctví 
a bylo Jindřichem Fügnerem, spoluzakladatelem Sokola, použito pro pojmenování veselých 
maškarních sokolských plesů.
Za hladký průběh šibřinek je třeba poděkovat všem sokolkám a sokolům, kteří se na akci pod 
vedením náčelnice Lenky Strouhalové podíleli, a hlavně děkujeme všem sponzorům uvede-
ným níže.
Sponzoři šibřinek: Ponožky Schovanec, Botičky Milena Kroulíková, Vinotéka U Karla IV., Elek-
tro Gregar, Cukrárna Suk, Květiny Kaktus, Květiny Freudl, Květiny U  kopretiny, Kadeřnictví 
Fantazie, Pracovní oděvy Jűthner, Lékárna Anna, Řeznictví Sloupnice, Lékárna Srdce na dlani, 
Cord Blood Center CZ – DM drogerie.

Mirka Červinková
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SPOLUPRÁCE MATEŘSKÉ ŠKOLY 
U KOUPALIŠTĚ 
A PŘÍSPĚVKOVÝCH ORGANIZACÍ
Přímo v mateřské škole nás navštívily pracov-
nice městské knihovny, které pomohly svým 
edukačním programem „K Velikonocům patří 
kohoutek a slepička“ přiblížit velikonoční ob-
dobí i těm nejmenším. Starší děti absolvovaly 
tento program přímo v prostorách knihovny. 
Nejstarší děti pak vyrazily na program „Povo-
lání aneb ten dělá to a ten zas tohle“.
Děti si také mohly užít návštěvu v Městském 
muzeu Česká Třebová, kde si interaktivně 
prohlédly putovní výstavu „Společenský ži-
vot hmyzu“ a  následně edukační program 
„Dejte vejce malovaný…“.
Ke konci měsíce března si děti užily tvořivou 
dílnu v Kulturním centru v rámci „Velikonoční 
výstava výrobků MŠ, ZŠ a místních organiza-
cí“.
Rádi bychom touto cestou velmi poděkovali 
všem organizacím, které spolupracují s  naší 
mateřskou školou. Vážíme si aktivit, které pro 
děti připravujete, a těšíme se na další shledá-
ní a společné prožitky.

Děti a učitelky z MŠ U Koupaliště

TŘI ZAJÍMAVÉ MĚSÍCE V MŠ U STADIONU
V lednu jsme podnikli pravidelnou návštěvu kostela sv. Jakuba v České Třebové, kde nás po-
prvé provázela Mgr. Jana Voleská – ředitelka Městského muzea Česká Třebová. Tímto jí dě-
kujeme za zajímavě zpracovaný výklad pro děti. Od 9. do 11. 1. naše školka prošla kontrolou 
ČŠI (Česká školní inspekce). Paní inspektorky tyto tři dny bedlivě sledovaly naši práci a kon-
trolovaly dokumentaci. Hodnocení bylo velmi kladné, což nám dalo impulz do další práce. 
V polovině měsíce děti prožívaly vesmírné hrátky v zážitkovém stanu.
Rádi spolupracujeme se všemi městskými organizacemi a ani městská knihovna není výjim-
kou. Od ledna do března jsme se pravidelně zúčastňovali s předškolními dětmi dlouhodobé-
ho projektu Malá technická univerzita. Stali jsme se tak na chvíli např. malými vodohospodáři, 
energetiky, staviteli měst, atp. Tento cyklus měl 8 ucelených bloků. Moc děkujeme městské 
knihovně za tuto možnost se do projektu zapojit, a to zcela zdarma. Na konci února jsme se 
vydali do Litomyšle na výstavu brouků prof. Vladimíra Beneše, známého neurochirurga.
Únor se nesl v duchu prožitků a zážitků. Navštívili jsme městskou knihovnu – téma povolání, 
které bylo také hlavním tématem našeho karnevalu. Do MŠ přijala pozvání paní logopedka 
Mgr. Petra Šimerdová se kterou jsme zkonzultovali dosavadní pokroky v řeči dětí. Kouzelník 
Jiříček nás okouzlil všemožnými triky. VZP k nám vyslala dva ambasadory – vozíčkáře s pro-
gramem VZPoura úrazům. Tento projekt Všeobecné zdravotní pojišťovny je zaměřen na pre-
venci úrazů a nehod u dětí a mladistvých.
S předškolními dětmi jsme navštívili první třídy ZŠ Ústecká, aby děti viděly nejen své kama-
rády, ale i poznaly prostředí školy. Vyrábění ozdobných taštiček jsme stihli ke konci měsíce ve 
všech třídách.
A byl tu březen a návštěva městského muzea, výstavy s názvem Ze života hmyzu. Děti byly 
ohromeny především živými brouky a možností vyfotit se v kostýmu např. berušky, vosy…
V polovině měsíce si děti vyzkoušely různé pokusy při programu Hravá věda. Navštívili jsme 
Velikonoční výstavu s tvořivými dílničkami, které pro děti připravuje DDM Kamarád. V MŠ si 
děti vyrobily spoustu barevných vajíček a výrobků na velikonoční výzdobu domů. Závěr mě-
síce byl oslavou Dne učitelů s pěknou akcí pořádanou Městem Česká Třebová: Udílení cen 
Ámos, kde byla předána cena oceněnému pedagogovi z naší školky, paní ředitelce Lídě Pe-
chancové.

Diana Kubešová, MŠ U Stadionu

ÚSPĚCH ČERVENKY V KRAJSKÉM KOLE ZEMĚPISNÉ OLYMPIÁDY
Ve středu 27. března 2024 změřili tři nejlepší účastníci okresního kola zeměpisné olympiády 
z řad žáků ZŠ Habrmanova své síly se zeměpisnou elitou celého Pardubického kraje. Krajské 
kolo se konalo v Centru celoživotního vzdělávání umístěném v budově nejmladšího pardu-
bického gymnázia (Mozartova v Polabinách); co by kamenem dohodil od břehu Labe.
Už sama účast v krajském kole je vizitkou mimořádně nadané a schopné osobnosti žáka. Ale 
i celkové umístění bylo velice příjemným překvapením. Štěstí? Nikoli, štěstí přeje připraveným:
Lukáš Večeře (6. A) – 2. místo v kategorii žáků 6. ročníku
Matěj Mastík (9. A) – 4. místo v kategorii 8.–9. ročníku
Aleš Kobulej (7. A) – 10. místo v kategorii žáků 7. ročníku
Měli jsme opravdu velkou radost. Je skvělé si uvědomit, jak kvalitním a talentovaným žákům 
se máme tu čest na Července věnovat.
Všem jmenovaným děkuji za zodpovědnou přípravu, kterou nebrali na lehkou váhu. Uspět 
v  zeměpisné olympiádě znamená mít jistý přehled o  světě kolem nás v  jeho globálních 
i  regio nálních souvislostech. Lukáš, Matěj i  Aleš tuto dovednost vykázali – a  svými dotazy 
během cesty do Pardubic mne přesvědčili, že se připravili víc než svědomitě.
Nádherný příklad všem ostatním spolužákům. O to cennější, že všichni kluci vynikají zdaleka 
nejen v geografii.

Zdenek Hübner, učitel zeměpisu ZŠ Habrmanova

JARNÍ STEZKA ZA POKLADEM 
S KRÁLÍKEM ŇUFÍKEM  
V MATEŘSKÉ ŠKOLE U KOUPALIŠTĚ
V  jarním období navštívil naši mateřskou 
školu králík Ňufík, který si pro děti a jejich do-
provod připravil plotovou hru plnou háda-
nek a úkolů. Pokud se dětem cestou povedlo 
rozluštit tajnou šifru, mohly se podle instruk-
cí vydat hledat Králíčkův poklad. Na všechny 
hledače pokladů čekala na konci sladká od-
měna a záložka do knížky.

učitelky z MŠ U Koupaliště
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TECHNOHRÁTKY V ČESKÉ TŘEBOVÉ PŘEDSTAVILY ŽÁKŮM 
MODERNÍ ZÁZEMÍ ŠKOLY I UNIKÁTNÍ SKLADBU VYUČOVANÝCH OBORŮ
Atraktivní okruh po trase informační 
technologie, elektrotechnika, doprava, 
strojírenství a  výroba nábytku absolvo-
vali ve středu 3. dubna účastníci letošních 
druhých TECHNOhrátek ve Střední škole 
technické a  dopravní Gustava Habrmana 
Česká Třebová. Na každém z připravených 
stanovišť navíc čekaly zajímavé a  akční 
aktivity, které jim dokonale představily 
vyučované obory. Nebylo divu, že převáž-
ná většina ze 133 žáků z deseti základních 
škol z Orlickoústecka a Svitavska odjíždě-
la z akce nadšena a s mnoha dojmy.
„Tato střední škola je jednou z šesti desítek, 
jejichž zřizovatelem je Pardubický kraj, a sou-
časně patří k  těm nejvíce se rozvíjejícím. 
Prezentuje se nejen vysokou kvalitou výuky, 
o  čemž svědčí mnohé významné úspěchy 
studentů na soutěžích odborných doved-
ností, ale také unikátní oborovou skladbou 
a  intenzivní spoluprací s  předními firmami,“ 
uvedl při slavnostním zahájení TECHNOhrá-
tek Martin Kiss, vedoucí Odboru školství Kraj-
ského úřadu Pardubického kraje. Žáky přišel 
pozdravit a  motivovat k  výběru školy také 
starosta České Třebové Zdeněk Řehák.
Obrovský zájem o studium na českotřebov-
ské technické a  dopravné škole potvrdil už 
dlouho před akcí rekordní počet přihlášek. 
Zaregistrovalo se totiž 362 zájemců ze čtyři-
advaceti základních škol z  celého Pardubic-
kého kraje, což představuje rekordní počet 
v dosavadní historii projektu.

Covidová vzpomínka zmizela
TECHNOhrátky navštívily Českou Třebovou 
naposledy počátkem listopadu před třemi 
lety. Tehdy se však akce uskutečnila ve zcela 
jiných a covidovou pandemií hodně ovlivně-
ných podmínkách. Tentokrát však školáci bez 
roušek na obličejích naprosto volně pronikali 
do tajů jednotlivých profesí.
Děti tak navštívily oba školní areály Skalka 
a  Habrmanova, jež prošly v  poslední době 
výraznou modernizací. Samotné názvy šesti 
pracovišť už předem naznačovaly svou ná-
plň  – doprava a  logistika, robotika a  stavba 
počítače, elektrotechnika, elektrikář, strojní 
mechanik, truhlář. Všechna stanoviště byla 
rozdělena na několik dílčích podpracovišť, 
takže každá skupina žáků se na nich ihned 
pustila do akce a  neexistovaly žádné pro-
stoje. Příjemnou atmosféru TECHNOhrátek 
doplňovali vstřícní „domácí“ učitelé a zruční 

studenti, kteří působili na jednotlivých sta-
novištích jako demonstrátoři.

Model železnice zaujal
„Při seznamce s  elektrotechnikou si muse-
li žáci nejprve složit z  rozstříhaného plánku 
příslušné schéma a následně podle něj zapo-
jit funkční elektronický obvod. V  tzv. chytré 
logistice bylo jejich úkolem v  co nejkratším 
čase a efektivně naskládat předměty do kra-
bičky a vyplnit několik hlavolamů s dopravní 
tematikou. Velice přínosné pro ně byly také 
informace týkající se robotiky a principy ko-
munikace robotů s  počítačem. V  truhlářské 
dílně si mohli zhotovit ozdobné krmítko 
pro ptáky do květináče a vyzkoušet skládání 
stoličky nebo rámečku, v elektrikářské zapo-
jovali různé obvody,“ popsal část programu 
Vladimír Zemánek, manažer projektu TECH-
NOhrátky.
V zámečnické dílně se zapojili aktéři do výro-
by plechové krabičky, zkružování čtyřhranu 
a  nýtování na čas. A  z  prostoru, v  němž byl 
umístěn velký model železnice s  vláčky kři-
žujícími koleje, se jen málokomu chtělo od-
cházet.
V  soutěžích o  populární žákovské trofeje 
v  podobě velkých ovocných dortů uspěli 
v manuálních aktivitách žáci ZŠ a MŠ Libcha-
vy, ve vědomostním kvízu Hej Ty, víš to?! zví-
tězila výprava ZŠ nám. A. Jiráska z Lanškrou-
na.
Za svou existenci dosud uspořádaly TECH-
NOhrátky 138 akcí v  šestadvaceti středních 
odborných školách v  Pardubickém kraji. Při 
těchto seznamkách s  řemesly prezentovaly 
aktivním způsobem ukázky 69 oborů z  ob-
lasti strojírenství, stavebnictví, elektrotech-
niky, zemědělství, zahradnictví, gastronomie 
a  služeb. Zúčastnilo se jich celkem 17 691 
žáků ze 128 základních škol – 113 jich přitom 
bylo z  Pardubického kraje a  mj. sedm také 
z Polska.

DĚJEPISNÁ EXKURZE 7. ROČNÍKŮ DO PRAHY
Tradiční jarní poznávací exkurzi do Prahy se 7. ročníky jsme v tomto školním roce absolvovali 
6. března 2024 se všemi třídami najednou.
Naše cesta vedla již tradičně z nádraží přes Staré město, Karlův most, kde děti absolvovaly 
zábavný program od agentury Praha hravě. Pak se přemístily na Kampu, kde je ještě čekala 
zajímavá bojovka. Odtud jsme pokračovali do Břevnovského kláštera, kde jsme byli jako ob-
vykle srdečně přijati bratrem Martinem Ševečkem. Nazpět k Hradu jsme se vrátili tramvají. 
Odtud jsme šli již pěšky Nerudovou ulicí, poté přes Kampu směrem k Národnímu divadlu až 
na Národní a Václavské náměstí.
Uchození, unavení, ale spokojení jsme se vrátili k hlavnímu nádraží na vlak zpět domů. Díky 
ohlasu dětí se tam příští rok asi opět vrátíme.

Eva Kohoutková, ZŠ Habrmanova

VELIKONOČNÍ LAŤKA 
NA HABRMANCE JIŽ POSEDMÉ
Učitelé tělesné výchovy nominovali nejú-
spěšnější chlapce a  dívky v  hodinách tě-
locviku a  ti se mezi sebou utkali ve středu 
20. 3. 2024 v tělocvičně naší školy v oblíbené 
disciplíně skok do výšky 7. ročníku soutěže 
Velikonoční laťka.
Soutěžilo se ve dvou kategoriích. 1. a 2. vy-
učovací hodinu porovnávali svoji výkonnost 
žáci a žákyně 6.–7. tříd, soutěže se zúčastnilo 
deset chlapců a osm dívek. 3. a 4. vyučovací 
hodinu pak probíhala soutěž 8.–9. tříd, které 
se nakonec zúčastnilo osm dívek a  čtrnáct 
chlapců.
Děkujeme za podporu našich žáků ve škol-
ním sportování a za sportovní povzbuzování, 
které probíhalo po celou dobu soutěže. Pro 
nejlepší skokany a skokanky byly připravené 
diplomy a medaile, pro všechny zúčastněné 
pak i  upomínková „placka“ s  mottem „Kdo 
neskáče, není Čech“.
Blahopřejeme našim žákům k  dosaženým 
výkonům!

Petr Doseděl, učitel tělesné výchovy ZŠ Habrmanova

Výsledky:
kategorie 6.–7. třídy
CHLAPCI
1. místo Motl Filip 138 cm
2. místo Mach Šimon 132 cm
3. místo Sedláček Jan 129 cm

DÍVKY
1. místo Maříková Eliška 129 cm
2. místo Karlíková Eliška 126 cm
3. místo Vejdová Tereza 120 cm

kategorie 8.–9. tříd
CHLAPCI
1. místo Keprt Lukáš 147 cm
2. místo Klimek Kryštof 144 cm
3. místo Hübl Štěpán 144 cm

DÍVKY
1. místo Provazníková Silvie 141 cm
2. místo Maříková Šárka 138 cm
3. místo Broulíková Anežka 135 cm

Více informací o  projektu TECHNOhrátky 
na www.klickevzdelani.cz/technohratky.
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ZÁJEZD DO AMSTERODAMU A ANGLIE
Ve dnech 20. až 26. března 2024 se skupina studentů z 5. A, 6. A, 7. A a 2. C zúčastnila 
poznávacího zájezdu do Amsterodamu, Londýna a jihovýchodní Anglie. Účastníci měli 
možnost navštívit nejznámější památky, atrakce a významná místa jako Dům Anny Frankové 
v Amsterodamu a poté na Britských ostrovech středověké město Canterbury s katedrálou, 
královský zámek Windsor, Greenwich, London Eye, Tower Bridge a pevnost Tower of London 
s  korunovačními klenoty. Studenti si dále prohlédli Big Ben, londýnskou čtvrť Chinatown 
a mnoho dalšího. Velký úspěch měly také křídové útesy Seven Sisters, přímořské město Bri-
ghton, svezení se double-deckerem, nejstarším metrem na světě či clipperem po řece Temži. 
Dalšími jedinečnými zážitky bylo i prozkoumávání nových míst či ochutnávka tradiční kuchy-
ně.
Jménem studentů a kantorů děkujeme cestovní kanceláři CK Jana Hudková za zajištění spo-
lehlivé dopravy, ubytování a programu.

Samuel Tomeš, Gymnázium Česká Třebová

SJEZDAŘI A JEJICH VÝSLEDKY V SEZÓNĚ 2023/2024
Trenérská rada SKI TEAMU Česká Třebová, z. s. hodnotí uplynu-
lou sezónu jako jednu z  nejúspěšnějších za posledních 15  let. 
Letní příprava, včetně letního soustředění, závodů ve slalomu na 
suchu, přinesla stmelení kolektivu dětí a mládeže a dostatečnou 
fyzickou připravenost na náročnou zimní přípravu na závody. 
Ta spočívala především v trénincích v kloubových tyčích v Horském 
rezortu Buková Hora při zimním soustředění a o volných sobotách, 
nebo nedělích v době, kdy se nekonaly závody. Naší prioritou je účast 
v seriálu závodů LPV (Lyžařský pohár Vysočiny), kterých se mohou zú-
častnit děti, mládež a dospělí. Dále se zúčastňujeme seriálu závodů 
POH (Pohár Orlických hor), zde soutěží pouze dětské kategorie.
V seriálu závodů LPV v kategorii myšáci závodil Veselý Ferdinand. 
Byla to jeho první sezóna a umísťoval se v první polovině startovní-
ho pole. Podobných výsledků dosahoval v předžactvu i Adam Zúbek. 
V  mladších žákyních nejlepších výsledků dosahovala Luxová Klára 
a Krčková Eliška. Luxová Klára v celkovém hodnocení LPV skončila na 
5. místě, když v jednotlivých závodech končila na 4. až 6 místě. Krčko-
vá Eliška byla celkově na 6. místě, přestože v jednom závodě skončila 
na 2. a v dalším na 3. místě. V ostatních závodech se ale na stupně 
neprosadila. V mladších žácích se nejvíce dařilo Adamu Blechovi, kte-
rý v celkovém hodnocení skončil na 2. místě, když 4× vyhrál, jednou 
skončil na druhém místě a jeden závod nedokončil. V juniorkách Dvo-
řáková Denisa v celkovém hodnocení obsadila 4. místo za 3× 4. místa 
a 2× 6. místa. Foffová Simona skončila na celkovém 8. místě. V ženách 
Hicklová Zdeňka získala 2. místo za jednotlivá umístění od 1. do 4. 
místa. Vodáková Zdeňka skončila celkově na 3. místě s podobnými 
výsledky v  jednotlivých závodech. V  nejsilněji obsazené kategorii 
muži, kde bylo hodnoceno 43 závodníků Hickl Milan zvítězil, když 
v jednotlivých závodech byl 3× druhý, jednou první a jednou třetí.

V seriálu závodů POH celkově nejlepšího výsledku dosáhla Luxová 
Klára na 8. místě, bohužel neodjela všechny závody. V jednom ze zá-
vodů Adam Blecha skončil na 3. místě a dalších závodů se nezúčast-
nil.
V  závodech Českého poháru Masters při Mistrovství České 
republiky v kategorii C5 Hicklová Zdeňka v  obřím slalomu obsadi-
la 3. místo a stejně tak i ve slalomu. V kategorii A1 Hickl Milan dojel 
v obřím slalomu na 2. místě a ve slalomu získal 1. místem titul Mistra 
ČR. V kategorii B10 Dostál Oldřich v obřím slalomu z loňského roku 
obhájil 1. místem Mistra ČR a ve slalomu skončil na 2. místě.
Závod Světového poháru Masters v Peci pod Sněžkou. Zúčastnili 
se tak jako v minulých letech Hicklová Zdeňka a Dostál Oldřich. Závo-
dilo se na náročných tratích ve dvou obřích slalomech. V obou závo-
dech Hicklová Zdeňka v C5 skončila na 3. místě, Dostál Oldřich v B10 
na 2× 5 místě.
Višegrad Masters Cup. V  posledních závodech sezóny si Hicklová 
Zdeňka v C5, Hickl Milan v A1 a Dostál Oldřich v B10 v obřím slalomu 
a slalomu umístěním na předních pódiových místech zajistili celkově 
2. místa a poháry ve Višegrad Masters Cupu.
Více informací včetně fotogalerií, výsledků, stále otevřeného 
náboru dětí, najdete na www.skiteamct.cz. Přijďte s dětmi mezi 
nás. Je nás ve spolku celkem 57 registrovaných členů. 
Na našich výsledcích se významnou měrou podílejí ti, kteří nás pod-
porují a sponzorují. Jde především o Horský rezort Buková hora, MěÚ 
Česká Třebová, KÚ Pardubického kraje, KV Svazu lyžařů Pardubického 
kraje.

SKI TEAM Česká Třebová

NA EXKURZI V PRAZE
Ve středu 28.  února španělštináři z  5. A  jeli 
na exkurzi do Prahy. Vlakem jsme vyrazili už 
v sedm ráno, abychom do Prahy dorazili brzy. 
Po příjezdu jsme se vydali navštívit Lobkovic-
ký palác, kde jsme byli přivítáni průvodcem 
a  v  paláci na nás čekal zábavný workshop 
o  španělské historii v  České republice. Měli 
jsme možnost si prohlédnout historické ex-
ponáty a v rámci workshopu poznávat typic-
ké znaky španělské renesanční kultury.
Po ukončení prohlídky jsme se vydali na pro-
cházku přes Malou Stranu do historického 
centra, kam jsme se šli podívat na střídání 
stráží a  následně do kostela Panny Marie 
Vítězné na Pražské Jezulátko. Po cestě na 
oběd jsme se stavili podívat na Lennono-
vu zeď a  nezapomněli jsme se i  podepsat. 
Na oběd jsme šli do mexické restaurace Las 
Adelitas, kde nám moc chutnalo. Po obědě 
byl rozchod a po páté hodině už jsme vyrazili 
vlakem zpět domů.
Děkujeme mockrát paní učitelce Filové 
a  paní učitelce Pávkové za tento úžasný zá-
žitek.

Zuzana Vítková, Anežka Hubková, 
Gymnázium Česká Třebová
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ČESKOTŘEBOVŠTÍ KOHOUTI 
VYBOJOVALI TŘETÍ TITUL!
Po vítězství v základní části soutěže vybojovali českotřebovští Ko-
houti první místo a mistrovský titul v soutěži společné pro Pardu-
bický a Královéhradecký kraj. Titul s pořadovým číslem tři získali 
ve středu 20. března, ve třetím finálovém utkání s Novým Městem 
nad Metují.
„Byl to nejen první jarní den, ale také Mezinárodní den štěstí. Nutno 
přiznat, že 20. března při nás stáli snad všichni svatí. Vyrovnat se nám 
podařilo pět vteřin před koncem, vítězný gól padl v prodloužení,“ ohlé-
dl se manažer klubu Vladimír Vaněk.
První titul získali Kohouti v roce 2019, kdy ve finále porazili 3:1 na zápa-
sy Chrudim. Druhý titul měla Česká Třebová v roce 2022, tehdy ve finále 
smetla 3:0 na zápasy Choceň.
„I letos jsme vyhráli 3:0 na zápasy, ovšem s výjimkou prvního duelu to 
byly ve druhém a třetím střetnutí naprosto vyrovnané bitvy, v nichž se 
štěstí přiklonilo na naši stranu,“ připomenul Vladimír Vaněk, který na 
slavnostním večeru pochopitelně děkoval.
„V první řadě hráčům, kteří titul vybojovali na ledě. Samozřejmě děkuji 
trenérovi a  realizačnímu týmu, dále lidem, kteří se podíleli na organizaci domácích utkání. 
Velký dík patří českotřebovským fanouškům, kteří Kohouty podporovali nejen při domácích 
utkáních, ale i na zimních stadionech soupeřů. Hokej je drahý sport, důležitá je proto podpora 
partnerů. My jsme jich měli přibližně čtyři desítky, klíčovou roli sehrála společnost Rieter CZ 
Ústí nad Orlicí.“
Českotřebovský klub odehrál jedenáct sezon, během níž vybojoval sedm medailí. Kohouti 
mají ve své sbírce tři tituly, dvě druhá a dvě třetí místa!
Kohouti dominovali v divácké návštěvnosti. Doma odehráli 21 zápasů, které navštívilo 8 641. 
„To je důležitý argument, proč naše firma Kohouty podporuje. Na začátku sezony jsme si 
s  předsedou klubu Vladimírem Vaňkem vytyčili cíl, který se podařilo splnit. Tým vyhrál zá-
kladní část soutěže, v play off odehrál osm zápasů a osmkrát zvítězil. Myslím, že to je skvělá 
bilance. Děkuji za titul, děkuji za celou sezonu. Bylo to krásné, všichni jsme si to užili,“ uvedl 
generální ředitel společnosti Rieter CZ Jan Lustyk.
Na jeho slova navázal starosta České Třebové Zdeněk Řehák: „Děkuji hokejovému klubu za 
výbornou reprezentaci města. Kohouti předváděli krásný dynamický hokej, rád jsem se na 
jejich domácí zápasy díval. Podstatné je, že dokázali přilákat velké množství diváků a rozdávat 
jim radost. Gratuluji, krásný výsledek.“
Pozitivně hodnotil sezonu také trenér Pavel Marek: „Každé vítězství má svoji hodnotu, každá 
soutěž má svoji kvalitu. Krajská liga Pardubického a Královéhradeckého kraje není výjimkou, 
naopak. V klubu panovala příjemná rodinná atmosféra, cítil jsem se v České Třebové velmi 
dobře. Pracoval jsem s kvalitními hráči a cítil podporu vedení klubu, moc nám pomohli fa-
noušci. Vítězný tým potřebuje i štěstí. My jsme ho měli, proto jsme celou soutěž vyhráli.“

HC Kohouti Česká Třebová

ČESKÁ TŘEBOVÁ MĚLA PO 25 LETECH 
ZÁSTUPCE NA MISTROVSTVÍ REPUBLIKY V ŠACHU
Desetiletá naděje Českotřebovského šachového klubu Martin Dlouhý se díky skvě-
lým výkonům probojoval na mistrovství republiky, které se uskutečnilo ve dnech 9. až 
16.  března v  Koutech nad Desnou. Posledním zástupcem našeho oddílu na vrcholné 
šachové akci byl Lukáš Hurt, který skončil v roce 1999 osmý na mistrovství republiky 
chlapců do 14 let.
Jak se Martin popasoval se svou premiérou v kategorii do 10 let?
Před startem bylo dle trenéra a zároveň dědečka Karla Petrželky, který ve své rodině vychová-
vá již třetí generaci šachistů, cílem uhrát 4 body z 9 partií. Ostatně už samotná účast byla vel-
kým úspěchem. Nakonec Martin skončil se 4,5 bodu na moc pěkném 14. místě z 24 účastníků.
Z pozice autora článku jako vzdáleného diváka, který sledoval online přenosy, považuji za 
velmi pozitivní, že i v kategorii do deseti let umí kluci poměrně bez problémů vyhrát partii 
s poziční výhodou. Karel Petrželka hodnotí turnaj následovně: „Za nás je velká spokojenost. 
Překonali jsme vytyčený cíl. Martinova hra, až asi na dvě nepovedené partie, byla velmi solid-
ní. Partiový materiál z turnaje nám poskytl cenné tipy, na čem zapracovat.“
Za klub děkujeme Martinovi za skvělou reprezentaci města a budeme se těšit na další podob-
né výkony. Jsou to právě tyto vrcholné turnaje, které nejvíce pomáhají v rozvoji. Věříme, že 
díky rostoucímu zájmu (v tuto chvíli chodí do kroužku na 20 dětí) a systematické práci s mlá-
deží nebudeme muset na dalšího zástupce v mistrovstvích republiky čekat 25 let.

Ivo Prax, Šachový klub Česká Třebová

NEJLEPŠÍ HRÁČI SEZONY
Nejlepší střelec sezony:
1. Jan Semorád: 33 gólů
2. Milan Ostřanský: 31
3. Jakub Martinec, Matěj Pavlovský: oba 30

Kanadské bodování:
1. Jakub Martinec: 85 (30+55)
2. Jan Semorád: 71 (33+38)
3. Matěj Pavlovský: 67 (30+37)

Nejlepší střelec play off:
1. Milan Ostřanský: 10 gólů
2. Matěj Pavlovský: 8
3. Jakub Martinec: 7

Nejlepší obránce:
1. Tomáš Jelínek: 46 bodů (15+31)
2. Jiří Vašíček: 36 (5+31)
3. Marek Drtina: 34 (9+25)

Nejlepší nováček:
Vít Rozlílek: 65 bodů (26+39)

Železný muž:
1. Jan Semorád – v období od srpna 2023 do 
března 2024 zmeškal pouze 1 trénink!
2.–3. Jakub Fúzik + Jakub Martinec

Cena místopředsedy klubu: Tomáš Vlk
Cena manažera klubu: Matěj Pavlovský + 
Karel Plášek
Cena klubového maskota Blacka: Jakub 
Martinec
Cena generálního ředitele Rieter CZ: Jiří 
Vašíček



31

SPORT / KVĚTEN 2024

LOKOMOTIVA SWEDEN TOUR
Tým žáků HC Lokomotiva Česká Třebová vyrazil na konci března na mezinárodní hokejový turnaj Lions cup do Stockholmu, a to na 
pozvání celku Huddinge IK. Mezi 12 účastníky nechyběly nejlepší týmy Švédska, Norska, zástupci Dánska, Estonska i USA a během 
4 dnů absolvovali Českotřebováci 8 zápasů, které se hrály na 2× 15 minut.
Na úvod turnaje kluci svým výkonem proti Täby 
HC vyrazili dech. Určovali tempo, jenže soupeř 
trestal chyby. Na konečných 4:4 tak vyrovnával 8 
vteřin před koncem Štěpán Teplý. Výsledek s fi-
nalistou turnaje jsme docenili až později. Vpod-
večer se konalo slavnostní zahájení turnaje, kam 
kluci nastupovali s klubovou i národní vlajkou.
Druhý den začal utkáním proti SDE, které kluci 
vyhráli 6:3. V zápase s norským Manglerud Star 
pak sice prohrávali 2:0, ale po přestávce zavelel 
k obratu Denis Deml a na konečných 3:2 skóro-
val Filip Altenburger. Se švédským Södertälje SK 
pak unavení kluci prohráli 2:5. Třetí den turnaje 
byl zlým snem. Hned první zápas s arogantním 
týmem z  amerického Chicaga skončil výhrou 
soupeře 4:0, ale předčasně po hitu do hlavy 
našeho hráče. Ten skončil v nemocnici, naštěstí 
mohl v turnaji pokračovat. Do čtvrtfinále Loko-
motiva postoupila ze 3. místa ve skupině. Bohu-
žel v  úvodu play-off jsme narazili na pozdější-
ho vítěze Linköping HC a prohráli 0:5. V utkání 
o  5. až 8. místo s  domácím týmem Huddinge 
IK skončil zápas v řádné hrací době 3:3 a v roz-
hodujících nájezdech byli šťastnější domácí. 
Poslední den turnaje jsme tak hráli o  7. místo 
s Frisk Asker. Ještě v polovině jsme vedli 3:1, pak 
bohužel došly poslední síly a výsledek 3:4 nám 
přisoudil 8. místo. Náplastí byla reakce norského celku, který tým Lokomotivy pozval na turnaj do Osla v únoru 2025.
Výkonu kluků si velice vážíme. Uspěli v konkurenci klubů, které mají zcela jiné možnosti a zázemí. Poklona patří organizátorům turnaje. Kluci 
si odvezli nejen obrovský sportovní zážitek, ale také životní zkušenosti. A kromě zápasového programu stihli i prohlídku světoznámé Globen 
arény a několik procházek po městě.
Děkujeme rodičům a všem sponzorům, kteří umožnili, aby se mladí hokejisté turnaje účastnili. Celý článek a kompletní seznam partnerů 
najdete na našem webu https://lokomotivahockey.cz/.

Emil Fečko a Stanislav Ruda, HC Lokomotiva

PŘÍMĚSTSKÝ (NEJEN) 
FLORBALOVÝ KEMP
FbK Orlicko-Třebovsko pořádá v termínu od 
26. 8. do 30. 8. 2024 na zimním stadionu v Ústí 
nad Orlicí 16. ročník příměstského kempu. 
Přihlásit se mohou holky i kluci narození (-é) 
v letech 2010, 2011 a mladší (min. věk 6 let). 
Kemp je určen nejen florbalistům klubu, ale 
všem dětem se zájmem o sport! Pro více in-
formací a přihlášení zájemců mimo klub nás 
prosím kontaktujte na emailu info@fbkot.cz. 
Přihlašování je možné do 30. 6. 2024.

DNY FLORBALU 2024
Florbalový klub Orlicko-Třebovsko Vás 
srdečně zve na 14. ročník akce Dny 
florbalu, která bude probíhat na místním 
Zimním stadionu v termínu od 3. května 
do 10. května 2024. 
Na tomto florbalovém festivalu, v největší 
míře již klasicky dostanou prostor děti. Ve 
všední dny budou dopolední hodiny patřit 
školám a školkám, odpolední jsou vyhrazené 
pro přátelské, firemní a rodinné turnaje. 
Nebude chybět ani turnaj veřejnosti a víkend 
bude v režii našich OT hráčů. 

Tým ve složení: Michal Snítilý, Vojtěch Večere, Denis Deml, Dominik Langer, Lukáš Klečka, Jan 
Vavřina, Zdeněk Najman, Eliáš Fečko, Šimon Kalousek, Matěj Fečko, Tomáš Zahradník, Daniel 

Vostřák, Patrik Páviček, Štěpán Teplý, Filip Altenburger, Matěj Jansa a Jan Mikulecký.
Realizační tým: Michal Částek, Lukáš Altenburger, Emil Fečko a Radko Jasanský.

Sledujte nás na webu www.fbkot.cz nebo na 
sociálních sítích.

Florbalový klub Orlicko-Třebovsko

MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ

WWW.FACEBOOK.COM/MESTOCESKATREBOVA

https://www.ceska-trebova.cz/
https://www.facebook.com/MestoCeskaTrebova
https://www.instagram.com/mestoceskatrebova/
https://www.youtube.com/channel/UCD-XmPborojsi2Ib6HiD3TQ
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Provozovatel Eko Bi s. r. o. si vyhrazuje právo 
na změnu provozní doby. Aktuální informace 
na www.ekobi.cz.

SOLÁRIUM

V ostatní dny na telefonické objednání.
Telefon 734 351 310.

PROVOZNÍ DOBY SPORTOVIŠŤ 
ČESKÁ TŘEBOVÁ – KVĚTEN
KRYTÝ PLAVECKÝ BAZÉN

Ranní kondiční plavání v úterý a ve čtvrtek 
od 5:30 do 7:45 hod.

Pozor na změny provozní doby
1.5 a  8.  5. SVÁTEK  – otevřeno 10:00–21:00 
hod.
6. 5. ZAVŘENO – SANITÁRNÍ DEN
13. 5. – otevřeno 11:30–18:30 hod.
Aktuální informace o provozu a případné ob-
sazenosti plaveckých drah jsou uvedeny na 
www.bazen-trebova.cz.

Pravidelná provozní doba pro veřejnost
Pondělí 10:00–18:30 hod.

Úterý 5:30–7:45 a 12:00–17:30 hod.

Středa 12:00–21:00 hod.

Čtvrtek 5:30–7:45 a 12:00–16:00
a 19:00–21:00 hod.

Pátek 12:00–21:00 hod.

Sobota 8:00–21:00 hod.

Neděle 8:00–20:00 hod.

BIKE RESORT PEKLÁK

Stezky v provozu od 1. 5. 2024 dle provozní-
ho řádu.
Provoz vleku, půjčovny kol a terénních kár 
vždy čtvrtek až neděle 10–18 hodin.
Středa 1. 5. a 8. 5. provoz 10–18 hodin.
Aktuální informace na www.peklak.cz.

Provozní doba
Úterý 12:00–20:00 hod.
Pátek 12:00–20:00 hod.

ZIMNÍ STADION

Zájemci o pronájem in-line plochy se můžou 
hlásit na tel. 731 449 814.
Aktuální informace o  provozu a  ceník jsou 
uvedeny na webu www.zimak-trebova.cz.

V BIKE RESORTU PEKLÁK STARTUJE LETNÍ SEZÓNA
Bike resort Peklák je připraven na novou letní sezónu, která odstartuje tradičně 1. květ-
na. Letošní příprava byla velmi náročná z důvodu intenzivních lesnických prací, které probí-
haly na velké ploše areálu. Staráme se celkem o více než 25 km tratí, které je stále dokola třeba 
tvarovat, vyhrabovat, hutnit, obsekávat a vyfukovat, aby byly stále funkční a bezpečné.
Na novou sezonu je připraveno několik novinek, které zvýší atraktivitu a uživatelský komfort 
pro návštěvníky. První novinkou je prodloužení náročné trati „Zmije“ o novou sekci. Dále se 
jedná o novou sekci na trati „Bukovka“, která se nově jezdí celá v opačném směru a vede až 
k horní stanici vleku. Tato změna nám umožnila „zokruhování“ většiny tratí a vyznačení nové 
okružní stezky „Happyna“ dlouhé 15 km. Tato stezka je vhodná jak pro jezdce na klasických 
horských kolech, tak na terénních elektrokolech a provede Vás všemi snadnými stezkami na 
obou stranách hřebene Javorníku.
Dále návštěvníci jistě ocení nabíječku elektrokol a servisní stojan v horní stanici vleku. Dal-
ším vylepšením je nová myčka kol v prostoru parkoviště s možností bezhotovostních plateb 
a prostor minikempu bude vylepšen místem pro mytí nádobí. Došlo také k částečné výměně 
kol v půjčovně (aktuálně dvacet kol k zapůjčení). V průběhu sezony dojde ještě k rekonstrukci 
střední části trati „Airline“ a k obnově povrchu na cca 1 km trati „Čipera“. Další novinkou je 
zavedení celoročních permanentek na vlek.
Díky každoročním inovacím si náš areál drží přední příčku v návštěvnosti a oblíbenosti mezi 
klienty z celé ČR i Evropy. V prázdninových měsících ho navštíví až 1 000 návštěvníků týdně. 
Dle celostátní ankety, které se zúčastnilo 5000 cyklistických respondentů je Peklák druhým 
nejoblíbenějším místem pro bikování v naší zemi.
Údržba sjezdových tratí je hrazena z tržeb za jízdné na vleku. Na údržbu tratí, které byly do-
budovány následně z  projektu Singletrack Glacensis a  s  vlekem přímo nesouvisí (jedná se 
o cca 17 km stezek po obou stranách hřebene Javorník) přispívá asi třetinou nákladů město 
Česká Třebová. Zbytek nákladů se snaží provozovatel získat formou dobrovolných příspěv-
ků, k jejichž úhradě bychom rádi klienty – bikery, kteří NEPOUŽÍVAJÍ vlek, vyzvali. Pokud se 
Vám na stezkách líbí a chcete, aby byly stále udržované a dlouho nám vydrželi, žádáme Vás 
o podporu, úhradu dobrovolného příspěvku a staňte se naším „parťákem“. Můžete přispět 
přímo na stezkách jednorázově pomocí QR kódu, který naleznete na každém orientačním 
plánu v areálu anebo v dolní stanici v budově infocentra. Pokud na Peklák jezdíte pravidelně, 
budeme rádi, pokud vstoupíte do našeho partnerského programu, kde za jednu roční platbu 
získáte nejen exkluzivní dárek a dobrý pocit, že jste podpořili 
dobrou věc, ale i spoustu klientských výhod, jejichž hodnota 
přesahuje uhrazenou částku. Více info na www.peklak.cz.
Na Pekláku se moc těšíme na Vaši návštěvu a  prosíme Vás 
o dodržování provozního řádu, jezděte po stezkách opatrně, 
pokud možno nejezděte sami, vždy používejte maximum 
ochranných prostředků a jezděte jen do tratí, které odpoví-
dají Vašim schopnostem.
Děkujeme… a na viděnou.

Zdeněk Vávra, Bike Resort Peklák

BIKE RESORT PEKLÁK
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